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Анализ деятельности БУ ХМАО – Югры 

«Концертно-театральный центр «Югра-Классик» в 2012 году

(исполнение государственного задания)

В отчетном 2012 году ориентирами в деятельности бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» являлись направления государственной политики в области искусства и культуры, которые предполагают создание условий для их интенсивного развития в России в ближайшие годы. 
Особое внимание Правительства обращено на повышение доступности и качества услуг в сфере культуры, которое достигается за счет следующих направлений деятельности:
· создание условий для улучшения доступа граждан России к культурным благам и услугам в сфере культуры, в том числе, социально незащищенным категориям граждан;

· реализацию механизмов поддержки и стимулирования творческих коллективов; 

· обеспечение мер по привлечению талантливой и профессионально подготовленной молодежи для работы в отрасли культуры.

Из бюджета округа бюджетному учреждению ХМАО – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» на 2012 год было выделено 133 275 298, 47 руб. Кассовое исполнение на 31.12.2012 года составило 133 263 635,12 руб. или 99,99 %. 

Для сравнения: в 2010 году было выделено 108 200 537,30 руб.; в 2011 г. – 139 344 100,00 руб. Таким образом, учреждению в 2012 году из бюджета автономного округа было выделено на 4,4 % бюджетных средств меньше, чем в 2011 году. При этом на реализацию окружных целевых программ Учреждению в отчетном году было выделено только 6 843 220,00 руб. (в 2010 г. – 22 921 000,00 руб.; в 2011 г. – 27 316 800,00 руб., т.е. на 75 % меньше, чем в 2011 году). 
Согласно плану финансово хозяйственной деятельности в 2012 году бюджет Учреждения составил 188 084 079,09 руб., из них, 54 792 978,67 руб. – внебюджетные средства. Для сравнения, в 2011 году согласно общей смете доходов и расходов, бюджет учреждения составлял 217 969 972,41 руб. из них 51 309 072.41 руб. – внебюджетные средства. Таким образом, общий бюджет Учреждения в 2012 году сократился на 13,7 % по сравнению с общим бюджетом Учреждения в 2011 году.

На выполнение государственного задания в 2012 году было выделено 121 774 100,00 руб. Государственное задание выполнено в полном объеме, как в натуральных показателях (71 единица), так и в стоимостном выражении. Исполнение бюджета составляет 100%. Для сравнения: в 2010 году на эти цели было выделено 108 200 537,30 руб. (73 единицы); в 2011 г. – 139 344 100,00 руб. (77). В 2012 году объем государственного задания в стоимостном выражении был снижен на 12,6%, а в натуральных показателях – на 7,8%.

В 2012 году в структуре расходов Учреждения на исполнение государственного задания произошли изменения, по сравнению с 2011 годом. На 9,6% повысилась доля заработной платы, а на 6,2% снизилась доля расходов по содержанию имущества. Такое изменение структуры расходов Учреждения связано с тем, что в июле 2012 года Департамент культуры, без изменения объема государственного задания, сократил его финансирование в части содержания имущества учреждения, рассчитанного по нормативам, утвержденным Приказом Департамента, на 9 152 700,00 руб. Таким образом, сокращение субсидии на 9 152 700,00 руб. Департамент культуры провел с нарушением соглашения, заключенного с бюджетным учреждением.
Основные направления расходования средств, результаты деятельности.

Наибольший удельный вес в структуре расходов Учреждения складывается из:

· заработная плата – 44,65 % (59 511 439,09 руб.);

· услуги по содержанию имущества –31,6% (42 127 052,86 руб.);

· коммунальные услуги – 7,76 % (10 342 775,96 руб.);

· прочие услуги – 9,3%

· предметы снабжения, прочие расходные материалы – 2,36 %

В рамках финансово-хозяйственного плана Учреждения средства были направлены:

· на укрепление материально-технической базы – 1 166 890,45руб. (в 2011 году – 41 000,0 руб.) 

· на содержание переданного в оперативное управление имущество – 42 127 052,86 руб. (в 2011 году – 52 676 000,0 руб.).

Структурный анализ культурных мероприятий Концертно-театрального центра «Югра-Классик» за 2012 год показывает следующее:
В течение 2012 года бюджетное учреждение ХМАО – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» осуществил 349 мероприятий из них 97 - для детей, в том числе, значимых событийных акций и просветительских проектов на высоком профессиональном уровне, из которых:

· Мероприятий, проведенных собственными силами – 333, из них, детских – 65;

· Гастрольных мероприятий – 24, из них, 2 детских.
· Концерты – всего 103 (из них, на большой сцене – 50, на камерной сцене – 50, клубные – 3);
· Фестивали –7;
· Театральные показы – 68;
· Клубы – 68 программ по 7 направлениям;
· Клубные и творческие встречи, выставки – 1;
· Событийные акции, церемонии, награждения, празднования юбилеев – 16; 
· Семинары, форумы, конференции, ассамблеи, конкурсы – 15;
· Концерты эстрадных исполнителей – 6.
Количество детских мероприятий удалось сохранить на уровне 2011 года только благодаря творческому партнерству Концертно-театрального центра «Югра-Классик» с БУ «Ханты-Мансийский театр кукол» и деятельности Учреждения в июне по организации досуга детей в лагерях дневного пребывания. Вместе с тем, гастрольная деятельность в 2012 году была не менее интенсивной, чем в 2011, только благодаря спонсорской помощи, целевому финансированию гастрольного тура по рекам Югры и привлечению собственных средств Учреждения.
Число слушателей вышеназванных акций составило 54, 4 тыс. человек. По сравнению с 2011 годом, общее число зрителей сократилось на 2600 человек, т.е. на 4.56%. Это обусловлено сокращением финансирования  в рамках целевых программ. 

Событийная жизнь Учреждения в течение 2012 года не была такой разноплановой, как в другие годы. Ощущается сокращение финансирования не только по окружной целевой программе "Культура Югры", но и по государственному заданию. Однако и в этом году на сценических площадках были представлены практически все виды профессионального искусства: театральное, филармоническое, хореографическое, пластическое, камерное, джаз и др.

Шоу-балет Аллы Духовой «TODES» Премьера программы «ATTENTION».

Свой собственный неповторимый оригинальный стиль - вот что отличает «Todes» от прочих танцевальных коллективов в России. Профессиональный подход к работе, совмещение хореографии и актерского мастерства, тщательная работа над костюмами, продуманная драматургия каждого номера, использование в шоу самых новейших технологий - вот составляемые, из которых складывается творчество коллектива. Именно благодарно своей уникальности балет вот уже много лет пользуется феноменальным успехом у публики.

Моноспектакль Максима Аверина «Все начинается с любви...»

Это не концерт, не творческая встреча – это именно моно-спектакль, полноценное театральное действо, продуманная и искусно сложенная мозаика из музыки, поэзии, прозы, сопровождающаяся мастерской световой и звуковой партитурой. В программе – стихи и проза Д.Самойлова, А.Вертинского, Б.Пастернака, В.Маяковского, Р.Рождественского и В.Высоцкого. Отрывки из спектаклей, песни советских и российских композиторов, видеоряд из кинофильмов, живое общение с залом.

Спектакль российского драматурга и актера Евгения Гришковца «Как я съел собаку».

Спектакль "Как я съел собаку" принес актеру, драматургу и режиссеру Евгению Гришковцу общероссийскую славу, а также премию "Золотая маска" в номинациях "Новация" и "Приз критики" и премию "Малый Триумф". В Германии спектакль был переведен на немецкий язык, записан и звучал на немецком радио 3-4 раза в месяц; он же получил премии как лучшая пьеса, лучший перевод, лучшее исполнение на Венском фестивале. 

Концерт Константина Никольского «От любви к любви»

Каждый концерт Никольского - это возможность не только услышать знакомые хиты, но и уникальный случай пообщаться с самим музыкантом, который еще в далекие 70-е годы начинал играть рок-н-ролл. В программе прозвучали лучшие песни: «Музыкант», «Ночная птица», «Мой друг художник и поэт», «Я сам из тех…», композиции из альбома «Иллюзии» и новые песни, никому не известные и еще нигде не звучавшие ранее. Концерт Константина Никольского стал хорошим подарком для всех поклонников легендарного музыканта.
«Виртуозы мирового балета»

 Это грандиозный концерт с участием солистов-виртуозов балета разных стран. Десять талантливых танцовщиков и танцовщиц из США, Кубы, Бразилии, ЮАР, Южной Кореи и России представили лучшие мировые балетные театры: Американский балетный театр (Нью-Йорк); Национальный театр Кубы (Гавана); Муниципальный театр Бразилии (Рио-де-Жанейро); Африканский балетный театр (Йоханнесбург); Государственный театр балета Южной Кореи (Сеул); Большой театр России (Москва), Мариинский и Михайловский театры (Санкт-Петербург).

Творческая школа «Мир через Культуру 2012»

Летняя творческая школа «Мир через культуру 2012», спланированная в этом году как «Школа повышения профессионального мастерства», была ориентирована на повышение квалификации и подготовку к конкурсному отбору лучшей творческой молодежи Югры для последующей стажировки и выступления на прославленной сцене Мариинского театра в Санкт-Петербурге в октябре 2012 года, а также в Ханты-Мансийске – в праздничном концерте 8 декабря, посвященном Дню автономного округа.

Фестиваль «Органная карта мира» 

Фестиваль «Органная карта мира» – гастрольные концерты видных зарубежных органистов. В этом году они представляли Германию, Италию, Швейцарию и Россию - всего 8 концертных программ. Из них, 4 концерта ведущих европейских органистов (из Германии – 2, из Италии -1, из Швейцарии -1) и 4 концерта в исполнении лучших российских органистов (из Санкт-Петербурга - 3, из Екатеринбурга - 1) в Органном зале учреждения.

Первый Фестиваль-конкурс фольклорных коллективов Югры (МНС) «В стране Сибирского Лукоморья» 

Выступили 9 коллективов (фольклорные коллективы и ансамбли народного творчества ХМАО – Югры), состоялось конкурсное прослушивание коллективов, 2 мастер-класса по изготовлению традиционного русского костюма и традиционной русской тряпичной куклы; выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства, «круглый стол» участников фестиваля. 

Окружной Фестиваль театрального искусства «Белое пространство»

В нем приняли участие 8 профессиональных театров Югры. Хотя в этом году он был выездным, но организован творческими силами Концертно-театрального центра «Югра-Классик». Осуществлен 21 показ спектаклей за пределами Ханты-Мансийска: в городах Нижневартовске, Мегионе и Излучинске. Посетителями спектаклей стали 4200 жителей и гостей округа.

Гастрольный тур по рекам Югры 

Во время гастрольного тура в сентябре 2012 года солисты КТЦ «Югра-Классик» (в составе: Наталья Середа – вокал, Алексей Пересидлый – баян, Андрей Попов – балалайка) представили зрителям музыкальный
 спектакль «Деревянная Русь». Также была показана развлекательная программа для детей «Сибирское Лукоморье» под руководством Т.С.Ильиной. Гастрольный тур проходил в 7 прибрежных населенных пунктах: Нялинское, Сытомино, Лямино, Тундрино, Высокий Мыс, Селиярово, Зеньково, по 2 концертные программы в каждом. Гастрольный тур позволил донести до жителей отдаленных уголков округа частичку того, что носит имя «Искусство». Благодарными посетителями спектаклей стали 330 человек.
Моноспектакль по пьесе Ярославы Пулинович «Наташина мечта». 

Молодой драматург Ярослава Пулинович в 2008 году стала лауреатом премии «Дебют» (это самый масштабный российский конкурс молодых литераторов) с пьесой «Наташина мечта», которую сейчас активно ставят не только в России, но и по всему миру. По версии газеты «Moscow times», пьеса «Наташина мечта» входит в десятку лучших русских пьес начала ХХI века, а сама Я.Пулинович уже давно считается одним из ведущих российских современных драматургов. Режиссер спектакля – лауреат всероссийских и международных конкурсов Анна-Ксения Вишневская. Играет спектакль Татьяна Ахмадыршина.
Хореографический спектакль «Неслучайность»

Выразительными средствами хореографии в спектакле изложена мысль, что наша жизнь подобна калейдоскопу. Каждый день наполнен множеством эмоций, красок и неслучайностей, которые сплетаются в замысловатые узоры на ткани нашего бытия. Каждый раз, следуя за путеводной нитью, мы строим планы и питаем иллюзии, но реальность бывает намного чудесней наших самых смелых фантазий. Прикосновение к искусству открывает в нас потаенные грани, захлестывает нас волнами настоящих чувств, открывает двери сердца нараспашку. Постановка спектакля «Неслучайность» -
Регина и Роман Голиковы. Музыка: Ян Тирсен. Исполнители -  солисты Театра танца «Югра-Классик»: Светлана Литвинчук, Евгений Громцев, Александра Горбунова, Виктор Рыбин, Екатерина Колова, Михаил Лескин, Ольга Кусмарцева, Евгений Герасин, Регина Голикова, Роман Голиков.

Клубы, как особая форма целевого общения, заняли достойное место в деятельности Учреждения. Ориентированные на камерный состав единомышленников, клубы «Югра-Классик» предполагают особую форму интерактивного общения его участников в рамках заданной тематики, где подчеркивается важность и неповторимость мнения каждого члена клуба и стимулируется свободная дискуссия. 

Клуб любителей оперы и балета

Клуб «Музеи по воскресеньям»

Клуб «Беседы о великой Музыке и её создателях»

Юбилейный концерт Образцового коллектива Театра эстрадного танца «Шоу-Карапуз»
Юбилейный концерт Театра эстрадного танца «Шоу-Карапуз». В 2002 году на базе Культурно-досугового центра «Октябрь» был создан творческий коллектив – детская студия эстрадного танца «Шоу-Карапуз» под руководством талантливого хореографа Оксаны Бойко. Детский коллектив вместе со своим бессменным художественным руководителем вошел в состав Концертно-театрального центра «Югра-Классик» шесть лет назад. Сейчас в Театре-студии эстрадного танца «Шоу-Карапуз» занимаются около 60 детей разного возраста – учащиеся школ Ханты-Мансийска. В настоящее время Театр танца состоит из нескольких подгрупп: Подготовительная группа Театра-студии «Шоу-Карапуз» (30 детей 7-9 лет), Танцевальная группа «Дети индиго» (13 детей 10-12 лет) и Шоу-группа «Юла» (13 подростков 13-15 лет). Театр танца работает в направлении эстрадного шоу, решенного средствами эстрадной современной хореографии. Его стиль отличает экспрессивная современная танцевальная лексика, модные музыкальные аранжировки. В репертуаре театра – самые разнообразные по стилю и идейному замыслу танцевальные номера, а всего за 10 лет было поставлено свыше 60 концертных номеров. Бойко Оксана Анатольевна – (с 2002 года) бессменный художественный руководитель, педагог и балетмейстер Театра танца «Шоу-Карапуз». Ее отличает исключительная ответственность, творческая самоотдача, яркая креативность. Воспитала несколько поколений юных танцоров. Имеет стабильно высокие показатели творческого развития детей. Участники ее художественных коллективов ежегодно подтверждают свои творческие достижения на конкурсах, концертных мероприятиях города, на открытых мастер-классах, отчетных концертах и показательных уроках. Новая концепция развития Театра танца «Шоу-Карапуз» вписывает хореографическую драматургию в новый формат мюзикла, позволяя открыть творческие способности детей в новом для них ракурсе. Одним из первых больших проектов этой практики стала премьера мюзикла «Незнайка» (2008 г.), затем - мюзикл «Мама» (2009 г.) по мотивам одноименного музыкального фильма. В 2011 году с большим успехом прошла премьера хореографического спектакля «Щелкунчик», поставленного совместно профессиональными танцорами Театра танца «Югра-Классик». 
Ежегодно Театр танца участвует в концертных мероприятиях Концертно-театрального центра «Югра-Классик» а также в спартакиадах городского и окружного уровня, В культурных программах Экологического Форума «Спасти и сохранить», в культурных программах международного кинофестиваля «Дух огня»; в рамках детского фестиваля искусств «КаКаРоБаДа», в концертных программах, посвященных Дню округа. В 2012 году Театр танца стал Лауреатом I премии Всероссийского конкурса детского и юношеского (любительского и профессионального) творчества «Роза ветров», Ханты-Мансийск, 2012 г. и Лауреатом I степени VIII Международного детского хореографического конкурса и конкурса хореографов «Рижская весна – 2012», г. Рига, 2012г.
Концерт «Путешествуя по миру» 
Программа составлена из зарубежных музыкальных произведений в стиле латино, джаз, поп (АББА, Битлз). В исполнении Вокального ансамбля п/у Заслуженного артиста России Павла Шаромова (г.Новосибирск).
Концерт «Душа томится грустью тайной»

Вечер романсовой лирики. В программу включены известные романсы русских и зарубежных композиторов. Исполнители - дипломант международного конкурса Е.Акименко (сопрано), Наталья Терехова (фортепьяно). МАУ «Театр музыки», г. Мегион.
Творческий проект «Год Мариинского театра в Югре»

Это был многоступенчатый пролонгированный проект протяженностью в календарный год (с февраля по декабрь 2012 года), с участием ведущих солистов, оркестра и высококлассных педагогов Мариинского театра, а также творческой молодежи Югры. 

Социальная значимость проекта:

· создание условий для развития профессионального искусства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
· забота о перспективах одаренных выпускников творческих вузов автономного округа;
· позиционирование музыкальной жизни Югры на культурной карте России.

Проект «Год Мариинского театра в Югре» состоял из 4-х этапов реализации:
I. Открытие Года Мариинского театра в Югре.

В феврале 2012 года проект «Год Мариинского театра в Югре» открыли три Гала-концерта на сцене «Югра-Классик»:
· концерт академического симфонического оркестра Мариинского театра под управлением Маэстро Валерия Гергиева;

· гала-концерт звезд оперы и балета Мариинского театра;
· камерный концерт солистов симфонического оркестра Валерия Гергиева
Всего в течение года оркестром, солистами балетной и оперной труппы Мариинского театра, было дано 13 концертов в Югре.
II. Творческая школа Маэстро Валерия Гергиева «Школа повышения профессионального мастерства». 

Творческая школа В.Гергиева «Школа повышения профессионального мастерства» – это уникальная творческая лаборатория, в которой были представлены основные направления музыкального театра. В рамках проекта с февраля по декабрь 2012 года  на базе Концертно-театрального центра состоялись мастер-классы ведущих солистов и педагогов Мариинского театра по следующим направлениям:

·  - сольный вокал – 4 мастер-сессии, 

·  - камерное и симфоническое музицирование – 5 мастер-сессий,

·  - хореография – 3 мастер-сессии. 

В Творческую школу Маэстро В.Гергиева была приглашена со всего округа творческая молодежь, получающая профессиональное творческое образование по данным направлениям. Отбор участников проводился на конкурсной основе. Участниками мастер-классов стали более 150 окружных музыкантов и вокалистов. 

III. Стажировка югорских солистов в Мариинском театре.

Завершающим этапом работы Школы повышения профессионального мастерства  был отбор участников на стажировку в Мариинский театр, который проводился на основании прослушивания конкурсной комиссией, куда вошли члены педагогического состава Маринки, образовательных учреждений культуры Югры и других регионов России. Высокой конкурсной комиссией был отобран 21 конкурсант по различным музыкальным направлениям. 
Кроме того, для включения в программу Гала-концерта на сцене Маринки была рекомендована сокращенная версия спектакля «Река. Цвет Белый.Ру» в исполнении коллектива Театра танца «Югра-Классик» (в постановке Заслуженного деятеля искусств России, четырежды Лауреата национальной театральной премии «Золотая маска» С. Смирнова, г.Екатеринбург).
Общее число югорских участников стажировки в Мариинском театре составило 48 человек.
IV. Концерт молодых югорских солистов в Мариинском театре.

Кульминацией проекта стал отчетный Гала-концерт югорских стажеров 14 октября 2012 г. на сцене Концертного зала Мариинского театра. Программа концерта была составлена лично Валерием Гергиевым с включением в программу выступления солистов Мариинского театра. 

Этот Гала-концерт в Санкт-Петербурге стал значимой акцией Югры не только в сфере творческого, но и общественно-политического содружества регионов. Поддержать югорские таланты в Санкт-Петербург прибыла Губернатор Югры Наталья Комарова с группой деятелей культуры Югры. 
В Концертно-театральном центре «Югра-Классик» в этот день – 14 октября шла прямая трансляция из Мариинского театра. Онлайн-трансляция из  Петербурга напрямую в Концертно-театральный центр – это инновационное достижение, ставшее возможным в результате культурного сотрудничества наших регионов и сделавшее лучшие постановки прославленного российского театра доступными для зрительской аудитории в Югре.

Эпилогом проекта «Год Мариинского театра в Югре» стали 2 Гала-концерта солистов Мариинского театра и югорских участников проекта –  8 декабря 2012 года в День образования автономного округа в Большом зале Концертно-театрального центра «Югра-Классик» и 9 декабря – в концертном зале Сургутской филармонии.

Все цели и задачи, поставленные в проекте, в основном, достигнуты. 
Основные показатели результативности предоставления государственных услуг в рамках государственного задания 

В течение 2012 года БУ ХМАО – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» в рамках исполнения государственного задания на оказание государственной услуги, предоставляемой физическим и юридическим лицам по концертному обслуживанию, провел 71 мероприятие, в том числе, ряд значимых событийных акций, среди которых:
· мероприятия, проведенные собственными силами на своей площадке – 18;

· гастрольные мероприятия – 19;
· мероприятия, проведенные силами сторонних организаций –15;

· создание новых концертных программ – 19.
В рамках исполнения государственного задания проведены концерты и музыкальные спектакли в исполнении артистов «Югра-Классик»:
Хореографический спектакль «Щелкунчик»
Яркая, захватывающая, удивительная Новогодняя история по сказке Э.Т.А. Гофмана. Автор идеи, режиссер, хореограф-постановщик, неоднократный лауреат национальной театральной премии «Золотая маска» С. Смирнов Композитор П.Чайковский. Исполнители: солисты Театра танца «Югра-Классик» и Образцовый коллектив Театр эстрадного танца «Шоу-Карапуз».
Музыкально-поэтический спектакль «Теплый минор»
Спектакль состоящий из старинных романсов и стихотворений современных авторов (Исполнители – солисты «Югра-Классик» Н.Малаенко, Т.Ахмадыршина, Д.Скосырев).

Концерт к годовщине Победы в Великой Отечественной войне «На сопках Маньчжурии».
Духовой ансамбль «Сибирь Брасс» исполнил марши, вальсы и песни военных лет: «Вечер на Рейде», «Катюша», «Темная ночь», «Смуглянка», «День победы» и др. В музыкально-литературной программе концерта прозвучали отрывки из солдатских писем военных лет. 
Участники коллектива «Сибирь-брасс» – выпускники первого выпуска филиала Академии музыки им. Гнесиных в Ханты-Мансийске: Геворг Гарникян (труба), Илья Негребецкий (валторна), Виталий Дзюба (тромбон), Сергей Бураков (туба) и Садик Али (труба) – художественный руководитель ансамбля. Ансамбль уже имеет несколько дипломов участников престижных международных фестивалей и конкурсов.
В рамках исполнения государственного задания силами гастрольных организаций на сцене «Югра-Классик» проведены следующие мероприятия: 
Концерт «Возвращаясь в Россию»
Духовные произведения на музыку русских композиторов. Романсы русских классических композиторов М.И.Глинки, П.И.Чайковского. Сочинения классиков русской эстрады первой трети ХХ века: А.Вертинского, П.Лещенко, а также городские романсы в стиле «a capella». Исполнитель - вокальный ансамбль Павла Шаромова (г. Новосибирск).
Джазовый концерт Брианны Томас – сольный концерт известной джазовой вокалистки из США в сопровождении джазового «МосГорТрио» Александра Машина
Концерт звезд театра «Геликон - Опера» под руководством Б.Бертмана.

Музыкальный спектакль «Сто фантазий. Лекарство от скуки для детей и их родителей».
Детский музыкальный спектакль для семейного просмотра. Исполнитель - МАУ «Театр музыки» (г.Мегион).

Число зрителей, посетивших вышеуказанные акции в 2012 году, составило 29 807 человека (что на 27 чел. больше планового задания).
Норматив «Создание новых концертных программ» выполнен полностью – 19 единиц (программ), которые были показаны как в гастрольных турах с небольшой вместимостью залов, так и на своей площадке (Приложение № 1).

По нормативу «Проведение мероприятий на выездах» объем государственного задания выполнен. 
Итого: 
- по числу проведенных мероприятий государственное задание выполнено Учреждением на 100%;

- по общему числу зрителей - больше заданного на 27 человек; 
- по числу зрителей на своей площадке - на 100% (Приложение № 2).
При этом следует отметить, что показатель «Среднее число зрителей на одном мероприятии» в отчетном году был выше норматива и составил 425,9, вместо планируемых 419 (Приложение №  2).
Требования к материально-техническому обеспечению оказываемых услуг (наличию и состоянию имущества, квалификации и опыту персонала) выполнялись. Порядок оказания услуг (основные процедуры оказания услуг, способ информирования), прописанный в государственном задании, соблюдался. Оснований для приостановления исполнения государственного задания не возникало.

Порядок контроля исполнения государственного задания соблюдался. Жалобы от потребителей на качество предоставляемых услуг в адрес учреждения не поступали.

Об исполнении целевых средств, выделенных на реализацию программы «Культура Югры» в 2012 году.

В рамках организационно – финансового плана в 2012 году из средств бюджета автономного округа Учреждению было выделено 6 843,220 тыс. рублей, в том числе по целевым программам:

I.    «Профессиональное искусство» 3 800,00 тыс. руб.,


II.  «Народное творчество и традиционная культура» 500,00 тыс. руб.


III. «Реализация культурных проектов в рамках социально-значимых 


       
       мероприятий автономного округа» 2 543,025 тыс. руб. 

В начале финансового года по мероприятию III было выделено 1500,00 тыс. руб. Позднее, для реализации проекта, посвященного  Дню образования Ханты-Мансийского автономного округа Югры, сумму увеличили на 900,00 тыс. руб.  143,22 тыс.руб. выделены на на премии Губернатора ХМАО – Югры.
Исполнение по целевой программе составило:
Программа «Профессиональное искусство» была исполнена на 3 789,5 тыс. руб., т.е. на 99,72%. Не исполнено 10,5 тыс.руб. по причине возврата платежа 31.12.2012г. за исполнение органного концерта (контрагент в договоре неверно указал свои реквизиты).

Программа «Народное творчество и традиционная культура» исполнена в полном объеме в размере 500,00 тыс.руб., т.е. 100%.
Программа «Реализация культурных проектов в рамках социально-значимых мероприятий автономного округа» исполнена в полном объеме 2 543,025 тыс.руб., т.е. 100%.
Основные результаты выполнения программы 2012 года:
Проведено мероприятие V открытый окружной фестиваль «Белое пространство» - освоено 1 800,00 тыс. руб. В проекте приняли участие 8 профессиональных театров ХМАО – Югры. В рамках фестиваля осуществлен 21 показ спектаклей в г. Нижневартовске, г.Мегионе, п.Излучинск. Посетителями спектаклей стали 4200 жителей и гостей округа.

Фестиваль органной музыки «Органная карта мира» исполнен Учреждением в соответствии с планом. Гастрольные концерты видных зарубежных органистов в этом году представляли Германию, Италию, Швейцарию и Россию - всего 8 концертных программ. Из них, 4 концерта ведущих европейских органистов (из Германии – 2, из Италии -1, из Швейцарии -1) и 4 концерта в исполнении лучших российских органистов (из Санкт-Петербурга - 3, из Екатеринбурга - 1) в Органном зале учреждения.

Гастрольный тур по рекам Югры (Ханты-Мансийск–Сургутский район–Ханты-Мансийск, с 3 по 6 сентября) с показом Музыкального спектакля «Деревянная Русь» и развлекательной программы для детей «Сибирское Лукоморье» (7 населенных пунктов: Нялинское, Сытомино, Лямино, Тундрино, Высокий Мыс, Селиярово,  Зеньково, по 2 программы в каждом). Гастрольный тур позволил даже в самые отдаленные уголки привезти частичку того, что носит имя «Искусство». Посетителями спектаклей стали 330 человек.
В рамках первого Фестиваля-конкурса фольклорных коллективов Югры (МНС) «В стране Сибирского Лукоморья» выступили 9 коллективов (фольклорные коллективы и ансамбли народного творчества ХМАО – Югры), состоялось конкурсное прослушивание коллективов, 2 мастер-класса по изготовлению традиционного русского костюма и традиционной русской тряпичной куклы; выставка декоративно-прикладного и изобразительного искусства, круглый стол. Кол-во зрителей на Открытии и закрытии фестиваля 400 чел.
Целевые показатели выполнены в полном объеме. Расширение репертуара, участие в смотрах театральных достижений театрами, концертными организациями автономного округа, проведение Фестиваля органной музыки; I Фестиваля-конкурса фольклорных коллективов Югры (МНС) «В стране Сибирского Лукоморья».
Реализация Мероприятия 1.4 Подпрограммы 8 в 2012 году осуществлялась в соответствие с постановлением «О премиях Губернатора ХМАО – Югры в области культуры и искусства». Согласно приказу Учреждения ежемесячная премия в размере 5 тыс.руб. в 2012 году выплачивалась работникам Учреждения Р.Р. Голиковой и А.М. Горбуновой  – артистам Театра танца «Югра-Классик».
По задаче 1 подпрограммы IX «Повышение энергетической эффективности учреждений культуры» Из бюджета округа в 2012 году бюджетному учреждению автономного округа «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» было выделено 3 539 862,6 руб. Кассовое исполнение за счет средств бюджета на 01.01.2013 года - 3 539 862,6 руб. Таким образом, исполнение по программе составило 100 %. 

Анализ использования собственных средств Учреждения

при оказании государственных услуг

Для выполнения государственного задания по оказанию государственных услуг за счет средств бюджета округа по всем показателям потребовалось привлечение собственных средств от приносящей доход деятельности:
· запланировано расходов на начало года – 38 025 500,00 руб. 

· уточненный план на отчетную дату составил 53 728 235,57 руб.

· фактические поступления в 2012 году составили 39 708 474,90 руб. на 31.12.2012 года, из них 15 075 000,0 руб. спонсорских средств. 

· с учетом остатка внебюджетных средств с 2011 года в размере 15 084 503,77 руб.

Кассовое исполнение составило 53 728 235,57 руб. – процент исполнения по расходам от фактически поступившей суммы дохода – 98,00%. Остаток средств по внебюджетной деятельности преднамеренно был запланирован на выплату заработной платы штатным работникам, занятым организацией общественного питания в январе 2013 года,  и на приобретение продуктов питания, иных товаров, работ, услуг в I квартале 2013 года. Таким образом, остаток средств на начало 2013 года  составил - 1 064 743,1 руб. доходы от основных видов деятельности составили 13 456 247,22 руб. Доходы от приносящей доход  деятельности составили -11 177 227,68 руб. План по доходам выполнен в полном объем.

Анализ состояния материально-технической базы Учреждения

На содержание здания и имущества, переданного Учреждению в оперативное управление, из бюджета округа в 2012 году было выделено 42 127 052,86 руб., т.е. на 25 % меньше, чем  в 2011(52 676 000,0 рублей).

Необходимо также обратить внимание, что при расчете объемов финансирования на выполнение государственного задания в 2010-2011 годах учитывались только средства на обслуживание и эксплуатацию концертно-театрального комплекса. В то время как степень износа государственного имущества уже на 01.01.2011г. составляла 13,94%, несмотря на те усилия и средства, которые в него вкладываются. 
В 2012 году в рамках субсидии на укрепление материально-технической базы были направлены средства в размере 1 166 890,45руб. Однако для надлежащего исполнения требований стандарта предоставления государственной услуги, были крайне необходимы и дополнительные финансовые средства для обновления и увеличения основных фондов.
В частности, в 2010 году по смете на эти цели было выделено 129,00 тысяч рублей, что составило 0.1 % от объема финансирования государственного задания, а в 2011году эта цифра стала еще меньше – 0,03%. В 2012 году – 0.88%.
При этом уже на 01.01.2011 г. износ основных фондов Учреждения составил:

· транспортные средства – 77,66%;

· производственный инвентарь – 76,65%; 

· прочие основные средства – 86.44%. 
При такой степени износа использование основных средств происходит до сих пор лишь благодаря бережному отношению работников Учреждения к государственному имуществу, грамотному хранению и использованию, техническому обслуживанию у фирм-производителей или официальных дилеров (в частности, ремонт автомобилей). В целях соблюдения техники безопасности перевозок и снижения затрат на ремонт транспорта, в 2013 году необходимо обновление автопарка Учреждения. Амортизация по восьми из девяти единиц транспорта составила на 01.01.2012 года 100%. Нужен капитальный ремонт здания. Только при капитальном ремонте здания можно наиболее эффективно провести необходимые изменения.
Если в 2011 году для выполнения требований, предъявляемых к повышению качества предоставления государственных услуг в части доступности услуги для потребителя, ее безопасности, информационного обеспечения, необходимые дополнительные ресурсы на обновление и увеличение основных средств Учреждение получало благодаря Целевым программам (сумма на приобретение оборудования в 2011 году составила 5390,0 тыс.руб.), то 2012 году такой возможности не стало. Сокращение субсидии на 9 152 700,00 руб. и сокращение на 75% целевого финансирования не позволило решить эту проблему. 

Вместе с тем, в отчетном году Учреждение провело ряд плановых мероприятий по модернизации и оснащению комплекса:

· произведена замена сервера;

· проводилась планомерная замена ламп накаливания на энергосберегающие лампы;
· косметический ремонт офисных помещений, холлов и гостиницы, наружный косметический ремонт; ремонт кровли частично;
· замена датчиков дыма предназначенных для обнаружения возгораний сопровождающихся появлением дыма в Большом зале на дымовые датчики, предназначенные для использования бытового дыма. Это позволило проводить зрелищные мероприятия в зале с применением новых технологий (лазерное шоу, тяжелый и холодный дым и т.д.)

· приобретение музыкальных инструментов;
· приобретение сценических подиумов;
· проведены ремонтные работы  и настройка органа.
В течение всего года в Учреждении проводились планово-предупредительные и регламентные работы всех технических систем и устройств в рамках заключенных государственных контрактов на эксплуатацию и обслуживание комплекса, но объемы были существенно ниже запланированных:

· выполнен ремонт по частичной замене фасадной плитки;

· ремонт тротуарного покрытия прилегающей территории;

· работы по частичному ремонту кровли, теплоизоляции чердачных помещений, полов цокольного этажа, работы по замене автоматических шлагбаумов и рольставней (въезд в подземную стоянку); работы по замене чиллерных систем охлаждения воздуха; работы по устройству системы рекуперации воздуха.

Меры и мероприятия по обеспечению

комплексной безопасности и охраны Учреждения

На территории Концертно-театрального центра «Югра-Классик» действуют посты охраны с круглосуточным пребыванием персонала, а также пост видеонаблюдения с просмотром наружной территории и внутренних помещений. Для усиления мер по антитеррористической безопасности действует система видеонаблюдения, состоящая из камер наружного наблюдения в количестве 20 шт. и камер внутреннего наблюдения в количестве 30 шт., видеорегистраторы – 4 шт., монитор – 3 шт., металлодетекторные рамки – 34 шт. 
Наблюдение ведется с трех постов: 

· гостиничный блок;

· центральный вход;

· подземная автостоянка.
Организовано четыре поста: 

· служебный вход; 

· центральный вход; 

· пост видеонаблюдения гостиница; 

· гараж.
Исполнитель ООО ЧОП «Максимус» АБ г.Новосибирск.

Помещение кассы оборудовано системой сигнализации и на сегодняшний день соответствует нормам и требованиям охраны и безопасности.
На время проведения массовых мероприятий в течение года, по плану проведения мероприятий и на основании приказа Департамента культуры ХМАО – Югры, по КТЦ «Югра-Классик» назначались ответственные лица за обеспечение комплексной безопасности объекта.
Организовывалась проверка испытания системы пожаротушения комплекса, а именно:

· срабатывания оповещения пожарной сигнализации; 

· проверка работоспособности пожарных насосов (измерения сопротивления изоляции, рабочее давление, время заполнение водой контрольной емкости);

· проверка работоспособности датчиков потока воды;

· опускания и подъем противопожарного занавеса сцены;

· проверка работоспособности станции дымоудаления;

· проводилась обработка противопожарным составом реквизитов сцены («одежды сцены», деревянных конструкций, декораций).

Проводился внеплановый инструктаж по пожарной безопасности, антитеррору и охране труда обслуживающему персоналу и работникам КТЦ.
Проводились инструктажи по пожарной безопасности, антитеррору и охране труда артистам коллективов прибывших на гастроли и техническим группам.

Для усиления мер комплексной безопасности объекта во время проведения массовых мероприятий:

· усиливались посты охраны с привлечением сотрудников МВД и МЧС;

· выставлялся мобильный пожарный расчет;

· привлекались на дежурство специалисты медицины и катастроф.

На объекте в наличии:
· технический паспорт здания;
· паспорт доступности;

· паспорт комплексной безопасности;

· энергетический паспорт;

· паспорт антитеррористической защищенности.
Информация об использовании финансовых средств, направленных на проведение мероприятий по обеспечению безопасности в учреждении культуры в 2012 году (в сравнении с показателями 2010, 2011 годов) представлена ниже:

	Наименование учреждения
	Всего запланировано в 2012 году,

тыс. руб.
	Фактическое освоение в 2012 году, тыс. руб.
	Объем финансирования, тыс. руб.
	План на 2013 год, тыс.руб.

	
	
	
	2010 год
	2011 год
	

	БУ КТЦ «Югра-Классик»
	6000
	6000
	4000
	4500
	6500


Информация об организации работы по охране труда в учреждении культуры в 2012 году (в сравнении с показателями 2011 года):

 В учреждении имеются в наличии:

· сборник нормативных документов.

· инструкции по охране труда для всех категорий работников, которые утверждены в 2010г.

В 2012 году инструктаж и обучение по охране труда прошли 244 человек. (в 2011 году – 114 человек).
Объем финансирования мероприятий по охране труда, тыс. руб.:

	2011 год
	2012 год

	131,02
	246,106 



из них,


 на мероприятия по аттестации рабочих мест:

	
	2011 год
	2012 год

	Количество аттестованных рабочих мест, ед.
	33
	24

	Объем финансирования, направленный на аттестацию рабочих мест, тыс.руб.
	99
	96



на проведение плановых медицинских осмотров: 

	
	2011 год
	2012 год

	Количество работников учреждений прошедших плановый медицинский осмотр, человек
	62
	152

	Объем финансирования, направленный на проведение плановых медицинских осмотров, тыс.руб.
	32,02
	117,156



 на обучение в специализированных центрах по охране труда: 

	
	2011 год
	2012 год

	Количество работников прошедших обучение, человек
	-
	9

	Объем финансирования, направленный на обучение, тыс.руб.
	-
	32,95


Предупредительные меры и мероприятия по организации и проведению энергетического обследования (энерго-аудита)

В соответствии с действующими требованиями и нормативами, в комплексе произведена поверка приборов учета электроэнергии и воды; установлен тепловой счетчик «Магика».

В сентябре 2011г. ЗАО «Гарант-аудит» было проведено обязательное энергетическое обследование объекта КТЦ «Югра-Классик». На основании данного обследования составлен энергетический паспорт потребителя топливно-энергетических ресурсов. Разработаны мероприятия по снижению потребления энергоресурсов и финансовых затрат на энергообеспечение организации. 
Так же проведены рекомендуемые мероприятия по энергосбережению:

· теплоизоляция чердачных перекрытий;

· теплоизоляция наружных стен;

· теплоизоляция примыкания дверных полотен, косяков, стен;

· замена ламп накаливания на энергосберегающие (до 70%);

· монтаж контура рекуперации вентиляционной машины малого зала.
В результате данных мероприятий произошли изменения по уменьшению потребления энергоресурсов:

	№ п/п
	Энергоресурсы
	Единица измерения
	2010
	2011
	2012

	1
	Электроэнергия
	кВт-час
	2157
	1975
	1698

	2
	Тепло
	Гкал
	2660
	2588
	2431

	3
	Вода
	М. куб.
	6638
	6360
	3850


По приведенным данным в таблице экономия по сравнению с 2010г. составляет:
	№ п/п
	Энергоресурсы
	Процентный показатель за 2011г.
	Процентный показатель за 2012
	Разница в сравнении с 2011г. составила:

	1
	Электроэнергия
	8,4 %
	21,3 %
	14 %

	2
	Тепло
	2,7 %
	8,6 %
	6 %

	3
	Вода
	4,2 %
	42 %
	39,5 %


Кадровый состав и система оплаты труда работников Учреждения

Разработанная Правительством Российской Федерации Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы (в соответствии с Указами Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы») нацелена на: 
· совершенствование системы оплаты труда работников учреждений с учетом количества и качества оказываемых услуг;

· создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей учреждений;
· развитие кадрового потенциала работников учреждений;

· создание организационных и правовых условий для достижения целевых показателей уровня средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года. В департамент культуры в 2012 году представлен расчет о поэтапном повышении заработной платы работников учреждения к 2018 году.

В штатном расписании БУ ХМАО – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» на 01.01.2012 года значилось по бюджету 149,5 штатных единиц, по внебюджету – 40 единиц. В связи с ликвидацией филиала, после проведенного сокращения в марте 2012г. на 30 единиц осталось 119.5 единиц соответственно. 
Текучесть кадров остается высокой. Основным негативным фактором является отсутствие у Учреждения рычагов стимулирования работников для закрепления их в коллективе. Особенно остро стоит проблема нехватки служебного жилья (комнат и койко-мест в общежитии, а также служебных квартир – для руководящего аппарата и имеющих творческие достижения специалистов). В реестре нуждающихся в получении служебного жилья состоят около 30 работников. Продвижение по очереди происходит крайне медленно. Нет жилищного резерва для приглашения на работу титулованных иногородних профессионалов. Коммерческое жилье работникам Учреждения практически недоступно, ввиду весьма скромного размера бюджетных зарплат. 
Без поддержки со стороны вышестоящих органов в решении проблемы служебного жилья для специалистов, Учреждение может потерять своих лучших профессионалов.
Образовательный уровень работников Учреждения (при фактической численности на начало года 153 человек и на конец года 120 человек) достаточно высок. Численность работников коллектива с высшим образованием на начало и конец года составила 83 и 79 соответственно; неполное высшее 5 и 6; среднее профессиональное образование 36 и 9, основное общее 27 и 24. Не имеют основного общего 2 человека (Приложение № 3).
В Учреждении уделяется внимание повышению квалификации кадрового состава. Повышение квалификации проходило в соответствии с планом. Премией Губернатора в 2012 году удостоены 2 работника Концертно-театрального центра «Югра-Классик».
Переход на новую систему оплаты труда и изменения в законодательстве потребовали пересмотра многих локальных нормативных актов Учреждения. 

С января 2012 года  проводились ежемесячные выплаты молодым специалистам и в соответствие с положением - выплачивались единовременные.
За отчетный период среднесписочная численность персонала Учреждения по бюджету составила 113,10 чел., а по внебюджету - 21,56 человек, соответственно. 
Если в 2010 году среднемесячная заработная плата работников учреждения составляла по бюджету и внебюджету 26 012, 08 руб. и 21 266,92 руб. соответственно, в 2011 году – 32 784,60 рублей и 26 641,98 рублей, то 2012 году -38 396,49 и 35 664,71. Если номинальная заработная плата работников Учреждения в 2011 году увеличилась на 26% и 22.3% соответственно, то в 2012 году – на 17% и 34%. 
Информация о среднемесячной заработной плате работников Учреждения направлялась в Департамент культуры по установленной форме, все необходимые документы и расчеты своевременно предоставлялись.
Задолженности по зарплате на конец года нет, просроченных задолженностей нет, задолженности перед Пенсионным фондом, Фондами социального и обязательного медицинского страхования нет.
Подводя итоги по разделу о системе оплаты труда, необходимо отметить, что в отчетный период Учреждению удалось не допустить снижения уровня оплаты труда; никто из работников не получал заработную плату ниже величины прожиточного минимума, установленного на территории автономного округа – Югры (при отработке нормы рабочего времени за месяц). Все рекомендации по формированию новой системы оплаты труда соблюдались. 
Разработанная Учреждением система критериев и показателей оценки эффективности результатов работы для определения размера выплат стимулирующего характера еще будет совершенствоваться в связи с Программой, утвержденной Правительством РФ. По-прежнему, несмотря на неоднократные обращения Учреждения в Департамент культуры о необходимости внести изменения в Положение об установлении размера оклада и премировании руководителя Учреждения, они до сих пор не внесены. Размер выплат стимулирующего характера руководителю  никак не связан с целевыми показателями эффективности работы Учреждения, как того требует единый подход к созданию системы оплаты труда. (cм. Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, раздел б). 

Маркетинг и реклама

Для создания устойчивого положительного имиджа Учреждения важен любой аспект, но одним из наиболее эффективных является рекламно-информационная деятельность. 

Деятельность по продвижению услуг, оказываемых Концертно-театральным центром «Югра-Классик», и привлечению потребителей осуществляется с использованием не только рекламных, но и PR-технологий, промо-акций и других современных методик и инструментариев, которые создают необходимую информационную среду, и позволяет решать стратегические и тактические задачи Учреждения. 

Среди рекламно-маркетинговых инструментариев в Учреждении в отчетный период применялись следующие:

· налаживание взаимовыгодных отношений со стратегическими клиентами и спонсорами;

· расширение круга информационных партнеров с привлечением различных участников медиа-рынка к партнерству по принципу «взаимозачета».

· сбор информации от потребителей об удовлетворенности услугами, о претензиях на оказываемые услуги (опросы, анкетирование). 

· развитие абонементной системы. Создание абонементных пакетов по жанровым, и целевым группам. 

· формирование «Лиги друзей «Югра-Классик» - сообщество постоянных слушателей филармонических концертов. Развитие системы клубных объединений Учреждения по творческим интересам

· внедрение бонусной системы продаж (клубные карты, скидки, подарки)

· постоянная работа по улучшению уровня обслуживания в кассе. Создание в фойе кассы комфортных условий для клиентов.

· активизация работы веб-сайта Учреждения с использование «обратной связи» с потребителями услуг.

Как показывает практика, реализация этих шагов обеспечивает создание необходимой информационной среды и позволяет продвигать стратегические и тактические задачи Учреждения: повышение наполняемости залов.
Заключение: тенденции развития Учреждения

Подводя итог деятельности бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» за 2012 году, необходимо отметить следующее. 

В культурном сообществе России уже давно известна, ставшая брендом, афиша «Югра-Классик», которой может гордиться даже столичная филармония. Есть высокая творческая планка, которую мы держим на протяжении многих лет. Есть профессиональный, опытный коллектив «Югра-Классик», которому можно доверить выполнение любой задачи. Есть несомненные удачи и победы. 

Вместе с тем у Учреждения есть нереализованные самобытные проекты, не получившие надлежащую финансовую поддержку. Есть материально-техническая база комплекса, после 9 лет интенсивной эксплуатации остро нуждающаяся в оснащении и модернизации, и ряд других проблем.
В деятельности Учреждения на данный период просматриваются определенные тенденции развития, как позитивные, так и негативные. 
К числу позитивных тенденций можно отнести следующие:
· Все плановые показатели 2012 года, как в натуральном, так и в денежном выражении,  Учреждением выполнены;
· Замечаний по качеству оказания услуг нет. Зрители и руководители автономного округа дали высокую оценку большинству мероприятий «Югра- Классик»;
· Контролируется соблюдение авторских прав, как посредством заключения гражданско-правовых договоров с правообладателем, так и исполнения обязательств перед РАО при заключении лицензионных договоров.
· В отчетном году была продолжена работа по проведению аттестации рабочих мест. На 2013 год запланировано ее завершение.

К негативным относятся:
· Проблема заполняемости залов (в особенности, большого концертного зала) остается в Учреждении одной из главных. В силу специфики «малых городов», к которым можно отнести и 80-тысячный Ханты-Мансийск, а также объективных факторов (насыщенность города очагами культуры и спорта, культурными событиями и массовыми зрелищами) имеет место превышение предложения над спросом;
· Концертно-театральный комплекс оснащен уникальным оборудованием. Однако степень износа основных фондов, после 9-ми лет эксплуатации, высокая. Обновление фондов в 2012 году лишь незначительное и, в основном, за счет средств субсидии и от приносящей доход деятельности. В целях соблюдения техники безопасности перевозок и снижения затрат на ремонт транспорта, необходимо в 2013 году обновление автопарка Учреждения. Амортизация по восьми из девяти единиц транспорта составила на 01.01.2012 года 100%;
· По-прежнему остается высоким уровень текучести кадров. 
· Остаются актуальными проблемы перспективного и текущего планирования,  исполнительской дисциплины. Предварительные переговоры по проектам ведутся заранее, а Департамент культуры подтверждает только десятую часть. Зачем готовить проекты, когда они Департаменту не нужны?  Учреждение теряет многолетних партнеров. Отсутствует предсказуемость даже по утвержденным объемам государственного задания. Так, в нарушение соглашения Департамент культуры без изменения объема государственного задания сократил его на 9 152 700,00 руб. На 2013 год соглашение вообще  не подписано, хотя государственное задание на текущий  год учреждение получило 21 января. По целевой программе  смету удалось согласовать только 31 января,  а концерт иностранного органиста состоится уже 15 февраля. 
Переходящей негативной тенденцией остается изматывающая «контролирующая деятельность»  Департамента. Только с сентября 2012 года в учреждении прошли  10 проверок (Приложение № 4). Это не может не сказываться на  результатах 
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