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Анализ деятельности БУ ХМАО - Югры 
«Концертно-театральный центр «Югра-Классик»
(исполнение государственного задания 2011 года)
В отчетном 2011 году ориентирами в деятельности  Бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» являлись, как и предыдущий год, направления государственной политики в области культуры, разработанные Правительством Российской Федерации на 2010 и последующие годы, которые предполагают создание условий для интенсивного развития культуры и искусства в России в ближайшие годы. 
Особое внимание Правительства обращено на повышение доступности и качества услуг в сфере культуры, которое достигается за счет следующих направлений деятельности:

· Создание условий для улучшения доступа граждан России к культурным благам и услугам в сфере культуры, в том числе, социально незащищенным категориям граждан;

· Реализация механизмов поддержки и стимулирования творческих коллективов; 

· Обеспечение мер по привлечению талантливой и профессионально подготовленной молодежи для работы в отрасли культуры.
БУ ХМАО–Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» стремился реализовать круг поставленных задач в рамках исполнения государственного задания 2011 года (концертное обслуживание населения). 
В отчетном году из бюджета автономного округа на выполнение государственного задания Учреждению было выделено 139 344 100,00 рублей. Кассовое исполнение на 31.12.2011г. составило 139 332 485,25 рублей, т.е. 99,99 %. 
Согласно общей смете доходов и расходов на 2011 год бюджет Учреждения составил  217 969 972,41 руб., из них, 166 660 900,00 руб. - средства окружного бюджета на концертное обслуживание населения и по направлениям целевых программ. Расходование вышеназванных средств позволило достичь следующих результатов. 

В течение отчетного 2011 года Концертно-театральный центр «Югра-Классик» реализовал 343 культурных мероприятий, проведенных на высоком профессиональном уровне (из них 104 - для детей), в том числе, значимые событийные акции и просветительские проекты, из которых:


- 
мероприятия, проведенные собственными силами Учреждения - 286 (из них детские - 96);


- 
гастрольные мероприятия  - 24 (из них детские - 2).

Количество детских спектаклей, представленных зрителям в 2011 году, возросло, по сравнению с прошлым 2010 годом, на 46,8%, чему способствовало творческое партнерство Концертно-театрального центра «Югра-Классик» с БУ «Ханты-Мансийский театр кукол» по представлению детских и новогодних спектаклей в зале - студии «Трансформер».

       
Событийная жизнь Учреждения в течение 2011 года была разноплановой. Творческий год прошел в ритме фестивалей, различных культурных событий, клубных программ и просветительских акций. На сценических площадках «Югра-Классик» были представлены практически все виды профессионального искусства: театральное; филармоническое; хореографическое; пластическое; камерное; джаз и др. Большой зрительский интерес вызвала культурная программа в рамках IX Международного фестиваля кинематографических дебютов «Дух Огня», представленная на сцене «Югра-Классик» и другие событийные акции.
Ниже вкратце представлены наиболее значительные проекты Концертно-театрального центра «Югра-Классик» 2011 года.
· В рамках Года Италии в России стали гастроли театра «Пикколо Театро ди Милано» по городам России. Свой творческий марафон прославленный театр начал с Ханты-Мансийска, где был представлен легендарный спектакль «Арлекин – слуга двух господ». В течение двух вечеров большой концертный зал «Югра-Классик» был до отказа заполнен публикой из Ханты-Мансийска и близлежащих городов округа. Спектакль посмотрели более 2000 зрителей. 
· В рамках сотрудничества с Мариинским академическим театром оперы и балета (г.Санкт-Петербург), Ханты-Мансийский автономный округ - Югра приобрел приоритетное право проведения гастролей солистов и оркестра Маринки в КТЦ «Югра-Классик» под личным патронатом Маэстро Валерия Гергиева. В течение 2011 года на большой и малой сценах «Югра-Классик» проходили концерты солистов и камерных ансамблей Маринки. Одновременно шла подготовка к главному совместному проекту 2012 года – «Году Мариинского театра в Югре».  
· Премьера хореографического спектакля «Щелкунчик». Рождественская история о схватке храброго Щелкунчика с мышиным королем, основанная на сказке Гофмана, традиционно включается в зимний репертуар многими театрами мира. Не остался в стороне и Концертно-театральный центр, представив зрителям свою оригинальную версию спектакля «Щелкунчик», в постановке хореографа Сергея Смирнова - четырежды лауреата национальной театральной премии «Золотая маска». Особенностью данного проекта явилась совместная работа детского коллектива Театра эстрадного танца «Юла» (п/р Оксаны Бойко) с профессиональными артистами Театра танца «Югра-Классик». 
· Творческая школа «Мир через Культуру». Основной целью ежегодной Творческой школы в 2011 году стало повышение профессионального уровня юных исполнителей. Участниками ЛТШ «Мир через Культуру-2011» стали более 120 детей и подростков - воспитанников танцевальных коллективов Ханты-Мансийска. В ЛТШ они прошли подготовку не только по специальным предметам, но и по вокалу, сценическому движению, актерскому мастерству. Итогом обучения в ЛТШ-2011 стало их участие в премьерных постановках хореографических спектаклей «Югра-Классик». 
· Театр музыки «Деревянная Русь». Трио молодых солистов «Югра-Классик» в составе: Наталья Середа (вокал), Алексей Пересидлый (баян), Андрей Попов  (балалайка), под руководством Заслуженного деятеля искусств России, лауреата Государственной премии Михаила Полякова (Израиль), вслед за получившими горячее зрительское признание музыкально - поэтическими спектаклями «Деревянная Русь»; «Тихая музыка»; «Пароходик моей памяти», создали новые задушевные музыкальные композиции -  «Черное и белое» и  «Завалинка». Благодаря гастрольным программам «Югра-Классик», эти спектакли смогли увидеть жители отдаленных уголков Югры.
· Фестиваль Брасс - ансамблей. На протяжении всего года на фестиваль в Ханты-Мансийск приезжали брасс - ансамбли из Москвы, Санкт-Петербурга и Ульяновска. Непосредственным участником всех концертных программ и мастер-классов фестиваля был ансамбль «Сибирь-Брасс». В фестивале приняли участие также иностранные солисты и коллективы: Ансамбль «Хидэ-Хидэ» (Япония), Майлз Гриффитс (США) в сопровождении джазового трио А.Машина (Москва).
· Фестиваль органной музыки включал в себя  органные программы по трем направлениям: 
- фестиваль «Рубиновые звезды», который представил народный артист России, профессор Казанской консерватории Рубин Абдулин (орган) и его ученики - лауреаты международных конкурсов; 

- уже полюбившийся слушателям абонемент «Король музыкальных инструментов» - театрализованные органные концерты с ростовыми куклами-марионетками для семейного просмотра и детской аудитории;

- популярный годовой абонемент «Органная карта мира» - гастрольные концерты видных европейских органистов. В этом году они представляли Германию, Великобританию, Испанию, Венгрию и Италию.

· Фестиваль «Звезды мира». В рамках фестиваля югорскому слушателю были представлены ведущие солисты и камерные оркестры России: «Академия старинной музыки» (Москва); государственный академический камерный оркестр п/у заслуженного артиста России Алексея Уткина (Москва); камерный оркестр Новосибирской филармонии; Квартет «Filharmonica» (г. Новосибирск); камерный оркестр «Провинция» (г. Набережные Челны, Республика Татарстан); блестящий фортепианный дуэт лауреатов международных конкурсов Андрея Диева и Эдуарда Кунца.
· Творческая студия «Этажи». Студия представляет собой принципиально новое направление в самодеятельном творчестве, где занимается разновозрастной состав: как дети, так и их родители, взрослые.  Участники студии постигают актерское мастерство, раскрывают свой творческий потенциал и по мере подготовки постепенно вводятся в интерактивные постановки, совместно создавая творение. Особое внимание в студии уделяется социальным категориям детей, для которых организуются специальные показы и мастер-классы по театральному искусству.
· Клубы как особая форма целевого общения, заняли достойное место в деятельности Учреждения. Ориентированные на камерный состав, клубы «Югра-Классик», предполагают особую форму интерактивного общения его участников в рамках заданной тематики, где подчеркивается важность и неповторимость мнения каждого члена клуба и стимулируется свободная дискуссия. В течение года работали клубы: «Клуб любителей оперы и балета», «Беседы о великой музыке», «Путешествие в компании» (ведущая: - музыковед З.Гуменюк, Москва); Киноклуб «25 кадр»; детские клубы выходного дня «Мелодии прошлых лет» и «Прекрасное в ладошке». Новым направлением этого сезона стали клубные встречи, основанные на принципе виртуального туризма. На заседаниях клуба его участники «посетили» страны мира и знаменитые музеи, оперные театры и картинные галереи. 

· Гастрольный тур по рекам Югры. Во время гастрольного тура в июне 2011 года солисты «Югра-Классик» представили свои концертные программы и музыкальные спектакли в отдаленных населенных пунктах Югры и в городе Тобольске.

· Концерты в рамках целевых программ. В отчетном году на сцене «Югра-Классик» прошли праздничные концерты, посвященные официальной церемонии открытия Кубка Мира по шахматам;  в рамках VI Международного инвестиционного форума; посвященный Дню автономного округа и др.. 
Структурный анализ культурных мероприятий 
Учреждения  за 2011 год

За отчетный период проведены культурные мероприятия различной направленности:

Концерты на сцене КТЦ – всего 184   (из них, на большой сцене - 44, на камерной сцене – 124, клубные - 16); 

Фестивали – 8;

Театральные показы – 34;

Клубы – 46 программ по 7 направлениям;

Клубные и творческие встречи, выставки – 2;

Событийные акции, церемонии, награждения, празднования юбилеев – 11; 

Семинары, форумы, конференции, ассамблеи, конкурсы – 18;  

Концерты эстрадных исполнителей – 4;

Концертные программы Хорового театра «Вдохновение» - 64; 

Абонементные серии (концерты/спектакли) – 3; 

Мастер-классы с различной тематикой – 292, для повышения профессионального уровня артистического персонала.
В целом, количество проведенных культурных мероприятий в 2011 году увеличилось, по сравнению с 2010 годом, на 3,2%. 
Число зрителей, их посетивших, составило 57 000 человек. 

На протяжении отчетного года наблюдался рост численности зрителей на концертных площадках КТЦ. Это обусловлено финансированием мероприятий в рамках государственного задания; целевых программ, в т.ч., целевой программы ХМАО – Югры «Культурные проекты Югры» и разнообразием репертуара. 
Вместе с тем, общее число зрителей сократилось на 18% по сравнению с предыдущим 2010 годом, когда только в рамках гастрольного тура «Югра в III тысячелетии» состоялись 65 концертов по округу. Зрителями гастрольных концертов «Югра-Классик» стали более 11,5 тысяч жителей и гостей автономного округа.
Основные направления расходования средств. 

Результаты деятельности Учреждения 
по исполнению государственного задания 2011 года
На исполнение государственного задания 2011 года Концертно-театральному центру «Югра-Классик» было выделено 139 344 100,00 руб. (для сравнения: в 2010 г. - 108 200 537,30 руб.). 

Исполнение бюджета в 2011г. составило 99,99% (в 2010г. -                                  99,97 %).  

При этом на реализацию окружных целевых программ Учреждению в отчетном году было выделено  27 316 800,0 руб. (в 2010 г. -  22 921 000 руб.). (Приложение № 1)
В 2011 году в структуре расходов Учреждения на исполнение государственного задания произошли изменения, по сравнению с 2010 годом. Если в 2010 году наибольший удельный вес в структуре расходов по исполнению государственного задания занимала заработная плата - 38 %, то в 2011году услуги по  содержанию имущества составили 37,80%, а доля заработной платы снизилась на 3%.
Удельный вес в структуре расходов Учреждения в 2011 году складывался из:
(  услуги по  содержанию имущества – 37,80 %; 

(  заработная плата  – 34,96 %;

(
коммунальные услуги – 8,61 %;

(
прочие услуги  – 5,25 %;

(
предметы снабжения и прочие расходные материалы – 0,72 %.

Бюджетные ассигнования были выделены:

(   на укрепление материально-технической базы Учреждения – 41 000,0 руб.;

( на содержание имущества, переданного в оперативное управление Учреждению – 52 676 000,0 руб.; (Приложения №  2,3)
Исполнение бюджета -  139 332 485,25 руб., что составляет  99,99 %  от уточненного плана. 
Остатки средств на 01.01.2012г. составили  11 614,63 руб. 
В том числе:

	Предметная статья
	Код 
	План 
	Факт
	Остатки

	
	
	2011, (руб.)
	2011, (руб.)
	(руб.)

	Заработная плата
	211
	48 719 900,00
	48 719 900,00
	0,00

	Прочие выплаты
	212
	1 596 000,00
	1 596 000,00
	0,00

	Начисления на оплату труда
	213
	13 558 200,00
	13 558 200,00
	0,00

	Услуги связи
	221
	975 858,00
	975 858,00
	0,00

	Транспортные услуги
	222
	507 000,00
	507 000,00
	0,00

	Коммунальные услуги
	223
	11 998 000,00
	11 986 385,37
	11 614,63

	Арендная плата за пользование
	224
	690 000,00
	690 000,00
	0,00

	Услуги по содержанию имущества
	225
	52 676 000,00
	52 676 000,00
	0,00

	Прочие услуги
	226
	99 000,00
	99 000,00
	0,00

	Прочие услуги
	226
	7 294 000,00
	7 294 000,00
	0,00

	Пособия по социальной помощи населению
	262
	64 142,00
	64 141,88
	0,12

	Прочие расходы
	292
	80 000,00
	80 000,00
	0,00

	Увеличение стоимости основных средств
	310
	41 000,00
	41 000,00
	0,00

	Предметы снабжения
	344
	51 000,00
	51 000,00
	0,00

	Предметы снабжения
	344
	994 000,00
	994 000,00
	0,00

	ВСЕГО  ОСТАТКОВ
	 
	139 344 100,00
	139 332 485,25
	11 614,75


Статья 223 - остаток средств 11 614,63  руб. сложился по причине непредставления документов на оплату по коммунальному обслуживанию  за декабрь 2011 года (предоставление тепловой энергии) филиалом Учреждения (Хоровой коллектив «Вдохновение» г. Мегион).

Оптимизация расходов в рамках проведения конкурсных процедур по государственным закупкам за год составила 1,73 млн. руб. (в том числе, по бюджету – 1,70 млн. руб.). Перераспределенные средства были направлены на удовлетворение потребностей Учреждения.
Основные показатели результативности 
предоставления государственных услуг 

в рамках государственного задания  
В течение 2011 года БУ ХМАО – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» в рамках исполнения государственного задания на оказание государственной услуги, предоставляемой физическим и юридическим лицам по концертному обслуживанию, провел 83 мероприятия  (вместо 77 по плану), в том числе, ряд значимых событийных акций, среди которых:

- 
Мероприятия, проведенные собственными силами  на своей площадке - 21;

- 
Гастрольные мероприятия - 24; 

- 
Мероприятия, проведенные силами сторонних организаций -19;

- 
Создание новых концертных программ – 19. 


В рамках исполнения государственного задания проведены концерты и музыкальные спектакли в исполнении артистов «Югра-Классик»:
-
Концертные программы ансамбля «Сибирь-Брасс» («Осень.hm», «Музыка кино», «Брасс-фейерверк», «На сопках Манчжурии»);
-
Концертные программы ансамбля камерной музыки «Консоне» («Музыкальная мозаика», «Популярная классика», «Георг Филипп Телеман. 330 лет со дня рождения…»);
-
Музыкальные спектакли Театра музыки «Деревянная Русь», «Тихая музыка», «Пароходик моей памяти», «Black & White», «Завалинка»;

-
Концертная программа «Impression» Олега Боровкова (саксофон); 

-
Концертная программа «Андеграунд Транс-лиру-ем» А.Пересидлого (баян); 

-
Концерт народной артистки России Н.Герасимовой «Пейзажи Испании»;
-
Концерт Заслуженного работника культуры ХМАО-Югры А.А. Галушко «Реквием»;

-
Концертная программа из цикла «Музыкальная культура народов мира» - «Прогулка по Ирландии». Сюита из ирландских народных песен для хора, инструментального ансамбля и чтеца Марка  Бримера;
-
Концертная программа из цикла «Золотые страницы музыки и литературы. Роберт Шуман и Стефан Цвейг. «Любовь и жизнь женщины»;
-
Концертная программа «Душа томится грустью тайной…»;
-
Детский интерактивный спектакль «Ишь ты, Масленица»;
-
Детский интерактивный спектакль «Каша из топора»;
-
Премьера музыкальной группы «Sunny side»;
-
Детский спектакль «Как Иван-царевич невесту искал»;
-
Отчетный концерт «Выше радуги» Театра эстрадного танца «Юла» п/р О.Бойко;
-
Премьера концертной программы Натальи Малаенко «По заречной стороне»;
-
Премьера концертной программы «В предчувствии лета» музыкальной группы «Sunny side»;
.-
Премьерный спектакль для детей студии «Этажи» «Аистенок и Пугало».
В рамках исполнения государственного задания силами гастрольных организаций проведены следующие мероприятия:
-
Концерт группы «Balkanopolis» в рамках «Дни культуры Сербии в России» под руководством Слободана Тркуля  (Сербия);

-
Концерт Камерного оркестра «Загребские солисты» в рамках «Дни культуры Хорватии в России» (Хорватия);

-
Концерт трио виолончелистов «Меlo-M» (Рига, Латвия) и др.

Число зрителей, посетивших вышеуказанные акции в 2011 году, составило 34 533 человека (что на 2 403 чел. больше планового задания на этот год). 
-
При этом, по нормативу «проведение концертов на своей площадке силами собственных коллективов» объем государственного задания перевыполнен Учреждением на 2 единицы. Указанное перевыполнение количества концертов объясняется тем, что в 2011 году большая часть концертных программ «Югра-Классик» (включая концерты филиала КТЦ – хора «Вдохновение») проходила - в силу специфики камерных жанров - в малом зале (вместимостью до 200 мест), в зале-трансформере (на 100 мест), а также концертном зале города Мегиона (на 60 мест). Поэтому, с целью обеспечения другого норматива - «по числу зрителей», Учреждение увеличило количество проведенных концертов.

-

По нормативу «проведение концертов на своей площадке силами сторонних (гастрольных) организаций» - перевыполнен на 2 единицы. По тем же основаниям.
-
Норматив «создание новых концертных программ» выполнен полностью - 19 единиц (программ), которые были показаны как в гастрольных турах с небольшой вместимостью залов, так и на своей площадке (Приложение № 4,10).   
По нормативу «проведение мероприятий на выездах» объем государственного задания перевыполнен Учреждением на 2 единицы. По предложению Департамента культуры состоялись внеплановые концерты в поселке Березово (в рамках поездки по округу Губернатора ХМАО – Югры») и в городе Сочи  (в рамках  проекта «Марафон регионов России»).

Итого, по числу проведенных мероприятий государственное задание Учреждения перевыполнено на 6 единиц (107%), по общему числу зрителей - на 2403 человека (107,4%), а по числу зрителей на своей площадке  разница с плановыми показателями составила - 4334 человека (85,2%) . (Приложение № 6).
При этом следует отметить, что показатель «среднее число зрителей на одном мероприятии» выполнялся в отчетном году, в целом, с большим напряжением. Фактический показатель составил 416 человек (при нормативе - 417 чел.), что обусловлено обстоятельствами,  указанными выше.
Реалии сегодняшнего дня дают основания понять, что плановый показатель по средней численности зрителей на одном мероприятии в следующем государственном задании следует рассчитывать, исходя из понимания, что концертная деятельность Учреждения будет осуществляться, в основном, на малых площадках, как гастрольных, так и собственных. 
Анализ использования собственных средств Учреждения
при оказании государственных услуг
Для выполнения государственного задания по оказанию государственных услуг за счет средств бюджета округа по всем показателям потребовалось  привлечение  собственных средств от  приносящей доход деятельности:

- на организацию и проведение гастрольной концертной и театральной деятельности в объеме 7024 тыс. руб. при плане 5588 тыс. руб., что составляет 125.7% к плану 2011 года и 115.66% - к 2010 году;

- на организацию проведения культурно-массовых мероприятий соответственно 5775 тыс.руб. при плане 3246 тыс.руб., что составляет  177.9% к плану  2011 года и 143.11% - к 2010 году;

- на организацию и подготовку детских творческих коллективов соответственно 1110 тыс. руб. при плане 1200 тыс.руб., что составило 92.54% - к плану 2011 года ;

- на организацию общественного питания и предоставления гостиничных услуг  18644 тыс. руб. при плане  17200 тыс. руб., что составляет 108.43% к плану 2011 и 228,.97% - к 2010 году (Приложение № 5). 

Требования к материально-техническому обеспечению оказываемых услуг (наличию и состоянию имущества,  квалификации и опыту персонала) выполнялись. Порядок оказания услуг (основные процедуры оказания услуг, способ информирования), прописанный в государственном задании, соблюдался. Оснований для приостановления исполнения государственного задания не возникало. При сокращении штатной численности и соответственно финансирования объем государственного задания не сокращался. Порядок контроля исполнения государственного задания соблюдался. Жалобы от потребителей на качество предоставляемых услуг в адрес учреждения не поступали.

Для обеспечения плановых показателей государственного задания в части средней численности зрителей на одном мероприятии следует, в основном, ориентироваться на проведение концертной деятельности учреждения на малых площадках, как во время гастролей, так и в собственных  залах. 

    
Необходимо также обратить внимание, что государственное задание на 2010 , так и на 2011 год было ориентировано, в основном, только на обслуживание и эксплуатацию концертно-театрального комплекса. Степень его износа на 01.01.2011г. составляла 13,94%, несмотря на те усилия и средства, которые в него вкладываются. 

Однако для надлежащего исполнения требований стандарта предоставления  государственной услуги, утвержденного Приказом Департамента культуры, в части ее доступности потребителю, безопасности и соответствующего информационного обеспечения, Учреждению были крайне необходимы дополнительные финансовые средства для обновления и увеличения основных фондов. 

В частности, в 2010 году на эти цели было выделено 129 тысяч рублей, что составило 0.1 % от объема финансирования государственного задания, а в 2011 году эта цифра еще меньше - 0,03%. 

При этом уже на 01.01.2011 г. износ основных фондов Учреждения составил:

- транспортные средства - 77,66%;

- производственный инвентарь - 76,65%; 

- прочие основные средства - 86.44%. 

Совершенно очевидно, что такое положение не могло способствовать безопасности предоставления услуг. Кроме того, значительный объем собственных  средств Учреждение вынуждено тратить на ремонт транспортных средств и оборудования. 

При такой степени износа использование основных средств происходит до сих пор лишь благодаря бережному отношению работников Учреждения к государственному имуществу, грамотному хранению и использованию, техническому обслуживанию у фирм-производителей или официальных дилеров (в частности, ремонт автомобилей). В целях соблюдения техники безопасности перевозок и снижения затрат на ремонт транспорта, необходимо в 2012 году обновление автопарка Учреждения. Амортизация восьми из девяти единиц транспорта составила на 31.01.2011 года  100%. 

Для выполнения требований, предъявляемых к повышению качества предоставления государственных услуг в части доступности услуги для потребителя, ее безопасности, информационного обеспечения, необходимые дополнительные ресурсы на обновление и увеличение основных средств Учреждение использовало благодаря  Целевым программам. 
Сумма на приобретение оборудования в 2011 году составила 5390,0 тысяч рублей. Учреждением была приобретена оргтехника: компьютеры 12 шт., принтеры - 4 шт., факс - 1 шт., сценические подиумы - 30 шт., дуговая ферма - 1шт.; камеры наружного и внутреннего наблюдения - 20+30 шт., мониторы - 4 шт., видеорегистраторы - 5 штук и другое. 
 К концертно-театральным мероприятиям, были закуплены сценические костюмы персонажей спектакля «Щелкунчик»;  фольклорные костюмы и обувь для артистов «Югра-Классик». 
Список музыкальных инструментов Учреждения пополнил портативный  электронный орган. На 2012 год выделены бюджетные средства на обязательное техническое обслуживание концертного духового органа (производства немецкой фирмы «Йоганнес Клайс Оргельбау») и других особо ценных музыкальных инструментов «Югра-Классик», приобретение которых состоялось в прежние, более благополучные годы.

Если на исполнение бюджета Учреждения в 2010 было затрачено 154 980 тыс. рублей, в том числе собственных средств - 23 658 тыс. руб. (т.е. 15%), то в 2011 году Учреждением было освоено 198603.9 тыс. руб. в том числе, 31943,0 тыс. руб. собственных средств, что составляет 16,0% от суммы.(Приложение №5)

Кроме того, в 2011, как и в 2010 году, на оказание государственных услуг  использовались спонсорские целевые средства. 

Реализация Учреждением окружных целевых программ

Из бюджета  округа  на  2011 год   БУ «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» были выделены  27 316 800,0 руб.  Кассовое исполнение  по  счету            № 240.02.643.3  для расчетных операций за счет средств бюджета на 01.01.2012г.  составило 27 138 107,44 руб. Таким образом, исполнение по программе -  99,35 %. Остатки средств на 01.01.2012 составили 178 692,56 рублей
Исполнение целевых средств, выделенных на реализацию
окружной программы «Культура Югры» в 2011 году
По программе «Профессиональное искусство»

Из бюджета округа на 2011 год Бюджетному Учреждению Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» было выделено 1 500 000,00 руб. Кассовое исполнение  по  счету № 240.02.643.3 для расчетных операций за счет средств бюджета на 01.01.2012 года составило 1 500 000,00 руб. Таким образом, исполнение по программе составляет 100 %. 

По программе  «Народное творчество и традиционная культура»

По задаче № 1: «Создание условий для развития самодеятельного художественного творчества, сохранения и поддержки национальных культур автономного округа». Из бюджета округа в 2011 году Учреждению было выделено  3 720 000,00 руб. Кассовое исполнение по счету № 240.02.643.3 для расчетных операций за счет средств бюджета на 01.01.2012 составило 3 720 000,00 руб. Таким образом, исполнение по программе составляет 100 %.
По подпрограмме VIII «Поддержка общественно-значимых, инновационных проектов и информационно-издательской деятельности».

 Из бюджета округа в 2011 года БУ «Концертно-театральный центр «Югра - Классик» было выделено 160 800,00 руб. Кассовое исполнение по счету № 240.02.643.3 для расчетных операций за счет средств бюджета на 01.01.2012  составило 160 800,00 руб. Таким образом, исполнение по программе составляет 100%.
По задаче № 3 подпрограммы VIII . «Реализация культурных проектов в рамках социально-значимых мероприятий автономного округа».

Из бюджета округа в 2011 года Учреждению было выделено 9 700 000,00 руб. Кассовое исполнение по счету 40.02.643.3 для расчетных операций за счет средств бюджета на 01.01.2012 года составило 19 531 307,44 руб. Таким образом, исполнение по программе составляет  99,1%. 

Не исполнено 168 692,56 рублей по ст. 226 (неисполнение связанно с неоплатой договора на сумму 60 306 руб., заключенного с исполнителем - гражданином Украины, т.к. возникли сложности с перечислением денежных средств гражданину другой страны). Кроме того, не исполнен договор по изготовлению рекламной продукции на сумму 10 000 рублей. Неисполнение на сумму 88 386,56 рублей сложилось в результате экономии по страховым выплатам по договорам с физическими лицами за 2011год. 

По задаче № 1 подпрограммы IX «Повышение энергетической эффективности учреждений культуры». Из бюджета округа в 2011 году  Учреждению было выделено 2 236 000,00 руб.  Кассовое исполнение по счету № 240.02.643.3 для расчетных операций за счет средств бюджета на 01.01.2012  составило 2 226 000,00 руб. Таким образом, исполнение по программе составляет 99,6 %. 

Неисполнение на сумму 10 000,00 руб.  связано со сложившейся экономией по проведенным торгам в конце декабря 2011 года.

Анализ доходов и расходов Учреждения

по внебюджетной деятельности  
Всего на 2011 год первоначально было запланировано расходов с учетом спонсорских средств на 38 688 000,00 руб. (в т.ч. на исполнение государственного задания -  26 826,0 тыс.руб.).Годовые расходы собственных средств на оказание государственных  услуг составили 31 943,0 тыс.руб.
Фактические поступления на 01.01.2012года составили 41 054,4  тыс.руб.  из них 6 102,0 тыс.руб. спонсорских средств.

1) остатки средств на начало 2012 года 15 084 503,77  руб. из них 4 886 261,08 руб. спонсорских средств.

2) доходы от основных видов деятельности   за год составили  19 115,6 тыс.руб. 

3) доходы от предпринимательской деятельности за год составили 15 836,8 тыс.руб. 
План по доходам перевыполнен Учреждением на 4  366,4 тыс. руб., т.е. на 14,3%.
Причиной перевыполнения плана является увеличение заказов на организацию культурно-массовых мероприятий, оказание гостиничных услуг, услуг общественного питания. 
Кассовое исполнение составило 36 224 568,64 руб. - процент исполнения  по расходам от фактически поступившей суммы дохода – 88,24%. Остаток средств по внебюджетной деятельности преднамеренно был запланирован на выплату заработной платы ресторану в январе-феврале 2012 года и на приобретение продуктов питания и иных товаров, работ, услуг  в I квартале 2012 года. 
В целом на исполнение государственного задания и оказание государственных услуг   по целевой программе учреждением  было израсходовано 198603.9 тыс.руб. в том числе 31943,0 тыс. руб. собственных средств, что составляет 16,0%. Кроме того, в 2011 году на оказание государственных услуг были использованы спонсорские целевые средства. 

Система оплаты труда работников Учреждения


В соответствии с Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 8 октября 2010 г. № 230-п «О переводе работников государственных учреждений культуры ХМАО-Югры на новую систему оплаты труда», такой переход был осуществлен в Учреждении с 01.12.2010 года. С 01.09.2011 г. оплата труда в Учреждении производилась с учетом внесенных  постановлением Правительства ХМАО-Югры изменений. Переход на новую систему оплаты труда и изменения в законодательстве потребовали пересмотра многих локальных нормативных актов Учреждения и правоустанавливающих документов. Соответственно, на согласование в Департамент культуры были направлены: Устав бюджетного учреждения; Коллективный договор; Положение об оплате труда (новая редакция). 
Были разработаны и утверждены новые должностные инструкции; Положение о защите персональных данных; Положение о командировках; Положение о порядке проведения аттестации работников (новая редакция); Положение о порядке образования и использования средств, полученных от приносящей доход деятельности (новая редакция) и другие.

 
С сентября 2011 года в соответствии с внесенными в положение изменениями проводились ежемесячные выплаты молодым специалистам.

За отчетный период среднесписочная численность персонала Учреждения по бюджету составила 143,08 чел., а по внебюджету - 24,42 человек, соответственно. 

Если в 2010 году среднемесячная заработная плата работников  составляла по бюджету и внебюджету 26 012, 08 руб. и 21 266,92 руб. соответственно, то в 2011 – 32 784,60 и 26 641,98 рублей. Номинальная заработная плата работников Учреждения в 2011 году увеличилась на 26%  и 22.3% соответственно. Причем,  если в 2010 году в средней заработной плате по бюджету доля внебюджетных средств составляла  13,5%,  то в 2011 удельный вес заработной платы за счет собственных средств увеличился до  22,8%. (Приложение № 7)
Анализ структуры фонда начисленной в 2011 году заработной платы работникам бюджетного учреждения показывает, что по-прежнему, доля стимулирующих выплат за счет бюджета округа не достигает даже 10%. Только  использование собственных средств позволило увеличить долю стимулирующих выплат  в структуре фонда до 15%. Выплата материальной помощи на профилактику заболеваний за счет бюджета округа составила лишь 8% (Приложение № 8, 8а). Размер выплаты материальной помощи на профилактику заболеваний в 2011 году составлял  1,5 ФОТ для всех категорий работников Учреждения.

Информация о среднемесячной заработной плате работников Учреждения направлялась в Департамент культуры по установленной форме, все необходимые документы и расчеты своевременно предоставлялись. 
 Задолженности по зарплате на конец года нет, просроченных задолженностей нет, задолженности перед Пенсионным фондом, Фондами социального и обязательного медицинского страхования нет.

Подводя итоги по разделу о системе оплаты труда, необходимо отметить следующее. 
В отчетный период Учреждению удалось не допустить снижения уровня оплаты труда; никто из работников не получал заработную плату ниже величины прожиточного минимума, установленного на территории автономного округа - Югры (при отработке нормы рабочего времени за месяц). Все рекомендации по формированию новой системы оплаты труда соблюдались. 
Разработанная Учреждением система критериев и показателей оценки эффективности результатов работы для определения размера выплат стимулирующего характера еще будет совершенствоваться, однако положительная динамика наблюдается. По информации о среднемесячной заработной плате, представленной за два года видно, что  периоды более интенсивной и менее интенсивной занятости работников напрямую связаны с оплатой труда. (Приложение № 9). 
Вместе с тем, несмотря на неоднократные обращения Учреждения в Департамент культуры о необходимости внести изменения в Положение об установлении размера оклада и премировании руководителя Учреждения, они до сих пор не внесены. Размер выплат стимулирующего характера руководителю Концертно-театрального никак не связан с целевыми показателями эффективности работы Учреждения, как того требует единый подход к созданию системы оплаты труда. (См. Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, раздел б). Размер стимулирующей выплаты генеральному директору Учреждения определен приказом Департамента культуры от 09.09.2011 №  111/01-1н на весь год  30% и не изменялся в течение года).

Кадровая политика Учреждения

В штатном расписании БУ ХМАО-Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» на 01.01.2011 года значилось по бюджету 167,5 штатных единиц,  по внебюджету – 51,5 единиц. После проведенного сокращения - 149,5 и 40 единиц соответственно. Количество фактически занятых ставок по бюджету на конец отчетного периода составило 139 ставок, из них 12 ставок занято внешними совместителями. 
Текучесть кадров остается высокой. Основным негативным фактором является отсутствие у Учреждения рычагов стимулирования работников для закрепления их в коллективе. Особенно остро стоит проблема нехватки служебного жилья (комнат и койко-мест в общежитии, а также служебных квартир - для руководящего аппарата и имеющих творческие достижения специалистов). В реестре нуждающихся в получении служебного жилья состоят около 30_работников. Продвижение по очереди происходит крайне медленно. Нет жилищного резерва для приглашения на работу титулованных иногородних профессионалов. Коммерческое жилье работникам Учреждения практически недоступно, ввиду весьма скромного размера бюджетных зарплат. 

Без поддержки со стороны вышестоящих органов в решении проблемы служебного жилья для специалистов, Учреждение может потерять своих лучших профессионалов.

Образовательный уровень работников Учреждения достаточно высок. Среди работников коллектива с высшим образованием - 113 человек  (из них, по профильным специальностям - 60 чел.) и 46 имеют среднее специальное образование.
Продолжают обучение в вузах – 21 человек 
(в том числе, по профильным специальностям – 8 человек).
В 2011 году проведена очередная аттестация работников Учреждения. Всего за год аттестовано 22 человека.
В  Учреждении уделяется большое внимание повышению квалификации кадрового состава. В 2011 году квалификацию по различным специальностям повысили 7 работников (для сравнения: в 2010 г. - 27 чел., в 2009 г. - 7 чел.). 
Помимо этого, повышение профессионального уровня творческого персонала (артистов, режиссеров, звукоинженеров и художников по свету, дизайнеров, работников сцены) регулярно проходит через систему мастер-классов от признанных мастеров искусств, путем участия в профессиональных конкурсах, совместных сессионных проектах и обмена творческим опытом на фестивалях искусств. 

Благодарственными письмами Департамента культуры ХМАО-Югры награждено 4 человека. (документы были поданы на 13 работников), тогда как в 2010 году были награждены 11 человек.
Премией  Губернатора в 2011 году удостоены 2 работника Концертно-театрального центра «Югра-Классик».
Анализ состояния материально-технической базы Учреждения
На содержание здания и имущества, переданного Учреждению в оперативное управление, из бюджета округа в 2011 году было выделено 52 676 000,0 рублей. 

 В отчетном году Учреждение провело ряд плановых мероприятий по  оснащению и модернизации.

( В целях соблюдения правил и норм охраны труда была проведена аттестация  

     33 рабочих мест;

( Произведен монтаж и ремонт линии связи и программного обеспечения.   
    Произведена замена сервера;

( Произведен ремонт микшерного звукового пульта в Большом зале;

( В комплексе проводится планомерная замена ламп накаливания на энерго-

    сберегающие лампы;

( Проведен косметический ремонт офисных помещений, холлов и гостиницы, 
    наружный косметический ремонт, ремонт кровли частично;

( Произведена реставрация мебели из ценных пород дерева.

На укрепление материально-технической базы за счет средств, выделенных по целевым программам, а также собственных средств Учреждения, было направлено 5 713,8 тыс. руб., в том числе:
(  на повышение качества звукозаписи и аранжировки музыкальных 
     произведений приобретен моноблок, аудио-интерфейс (устройство для 
     оцифровки и вывода звука), звуковые микрофоны;

(  на приобретение факсов, принтеров, компьютерной техники;
(  на приобретение сценических подиумов;
(  на приобретение электронного портативного органа.
В течение всего года в Учреждении проводились планово-предупредительные и регламентные работы всех технических систем и устройств в рамках заключенных государственных контрактов на эксплуатацию и обслуживание комплекса. Кроме того, были устранены недостатки, выявленные в ходе проводимой Департаментом культуры выездной проверки.
Меры и мероприятия по обеспечению
комплексной безопасности и охраны Учреждения

С целью профилактики возникновения чрезвычайных ситуаций на территории концертно-театрального комплекса, администрация Учреждения уделяет большое внимание мероприятиям по обеспечению его безопасности и  охраны. 

(
На территории КТЦ «Югра-Классик» действуют круглосуточные посты охраны, а также пост видеонаблюдения с просмотром наружной территории и  внутренних помещений комплекса. Для усиления мер по антитеррористической безопасности закуплено и установлено 20 наружных камер наблюдения и 30 внутренних, видео-регистраторы - 4 шт., мониторы - 3 шт.;

(
Физическая охрана объекта обеспечивается круглосуточно. Организовано 4 поста: служебный вход, центральный вход, пост видеонаблюдения, гараж;

(
В клубе-ресторане «Венское кафе» на обслуживании находится «тревожная кнопка» с выходом на ПЦН (пульт централизованного наблюдения) вневедомственной охраны при МОВД г.Ханты-Мансийска;

(
Система пожаротушения комплекса включает систему оповещения, насосную станцию пожаротушения, станцию дымоудаления, противопожарный водопровод, противопожарную сигнализацию. В течение 2011 годов была проведена поэтапная обработка противопожарным составом, деревянных конструкций (Большой зал) и декораций, задействованных в мероприятиях Учреждения. Осуществляется систематический контроль гастрольных театров на наличие сертификатов на обработку декораций противопожарным составом; 

(
Организовалась проверка и испытание системы пожаротушения;

(
Имеется в наличии пожарная декларация комплекса, которая утверждена Управлением МЧС РФ по ХМАО – Югре 17.03.2010г.; 

(
Паспорт безопасности концертно-театрального комплекса разработан и согласован 09.09.2009г. главным управлением МЧС и МВД по ХМАО – Югры. Срок действия паспорта безопасности - 5 лет;

(
Оформлен паспорт объекта с массовым пребыванием людей и согласован главным управлением МЧС и  по ХМАО – Югры 17.08.2011 г.;

(
Техническим персоналом организовано круглосуточное наблюдение за работой систем водоснабжения, теплоснабжения и электроснабжения комплекса;

(
Оборудованы помещение кассы системой сигнализации и на сегодняшний день соответствует нормам и требованиям охраны и безопасности. 

Меры и мероприятия по обеспечению правопорядка и
общественной безопасности при проведении
массовых мероприятий
( При проведении массовых мероприятий выставляются металлоискатели. Усиливаются посты с привлечением сотрудников МВД и МЧС. Выставляется пожарный расчет. Организовывается передвижной медпункт;
( В праздничные и выходные дни организовывалось дежурство ответственных сотрудников комплекса на основании приказов Департамента культуры и Учреждения;

( На время проведения массовых мероприятий приказом по Учреждению назначаются лица, ответственные за обеспечение пожарной безопасности;

( Проводится внеплановый инструктаж по ПБ и ОТ обслуживающего персонала и работников Учреждения. Проводится инструктаж по ПБ, ОТ и ТБ артистов, прибывших на гастроли, и всех задействованных в гастрольном проекте лиц;
( Проводились практические тренировки по эвакуации людей и материальных ценностей из Учреждения.

Предупредительные меры и мероприятия по организации и проведению энергетического обследования (энерго-аудита)

(  В соответствии с действующими требованиями и нормативами, в комплексе произведена поверка приборов учета электроэнергии и воды; установлен тепловой счетчик  «Магика»;

( В сентябре отчетного года проведено обязательное энергетическое обследование. Имеется энергетический паспорт и отчет об обследовании, в котором: 

-   Приведены результаты анализа потребления электрической энергии,  

    холодной воды и топлива; 
-   Определено расчетное потребление электрической, тепловой энергии;  
-  Определены финансовые затраты за потребление всех видов  

    энергоносителей. 
Помимо этого в Учреждении проводилась следующая работа: 
-    Приведены результаты инструментального обследования объектов. 
- Проведен анализ правильности расчетов с поставщиками ТЭР за потребленные энергоресурсы, включая проверку наличия, состояния и сроков поверки приборов коммерческого и технического учета расхода энергоносителей и энергии. 
-   Выявлены возможности сокращения объема потребления ТЭР и расходов по их оплате.  
-   Выполнен анализ всей полученной информации и даны рекомендации по энергосбережению. 
-    Определены фактические удельные нормы потребления ТЭР. 
-  Разработаны мероприятия по снижению потребления энергоресурсов и финансовых затрат на энергообеспечение организации. 
( Завершено обследование здания, строительных и ограждающих конструкций, крыши, оконных  и дверных блоков комплекса БУ ХМАО-Югры «Югорский институт развития строительного комплекса». Имеется заключение по результатам обследования (№ 12-02-029/11 от 10.06.2011 г.);

( В соответствии с заключенным договором проводилась утилизация и вывоз опасных отходов (лампы энергосбережения, люминесцентные лампы).

( Составлен Технический паспорт объекта и внесены  изменения согласно перепланировке подземной автостоянки № 71:131:002:000063280 от 22.11.2011 г.;

Предложения Учреждения по модернизации
и оснащению концертно-театрального комплекса
в 2012- 2013 г.г.
 Для осуществления мероприятий по модернизации концертно-театрального комплекса необходимо дополнительное финансирование Учреждения в объемах, указанных ниже.

· Создание студии звукозаписи – 5 000 000 руб.
Студия является неотъемлемой часть проводимых мероприятий так на территории комплекса, так и за ее пределами и предназначена для осуществления аудиозаписи, мастеринга аудиоматериала производимого для озвучивания спектаклей, торжественных мероприятий, запись рекламных аудиороликов и т.д. Для этого необходимо выполнить ремонтные работы по дополнительной звукоизоляции помещений и оснастить новым современным профессиональным высокотехнологичным оборудованием.

· Модернизация Арт-салона - 1 500 000 руб.
Необходимо осуществить работы по инсталляции звукового оборудования.

· Модернизация зала-Трансформер - 1 500 000 руб.
Необходимо осуществить работы по инсталляции звукового оборудования.

· Модернизация Малого зала - 1 500 000 руб.
Необходимо осуществить работы по инсталляции звукового оборудования.

· Модернизация Большого зала
-
Необходимо полностью обновить световое оборудование зала (световой пульт, интеллектуальный свет, художественный свет и т.д.) - 4 500 000 р. 

-
Приобрести светодиодные экраны – 5 000 000 руб. 

-
Произвести замену главного занавеса, кулис падуг и т.д. – до 10 000 000 руб.

-
Произвести замену датчиков дыма предназначенных для обнаружения возгораний сопровождающихся появлением дыма в Большом зале на дымовые датчики, предназначенные для использования бытового дыма. Это позволит проводить зрелищные мероприятия в зале с применением новых технологий (лазерное шоу, тяжелый и холодный дым и т.д.) – 1 500 000 руб. - 2 000 000 руб.

· Необходима поэтапная замена офисной и бытовой техники (с классом энергоэффективности «А+» или «А ++»)  на общую сумму  2 000 000 руб.

Анализ маркетинговой деятельности Учреждения
Рекламно-информационная и иная деятельность, направленная
на создание положительного имиджа Учреждения
 
 Для создания положительного имиджа Учреждения важен любой аспект, но одним из наиболее эффективных является рекламно-информационная деятельность. Устойчивый позитивный имидж можно рассматривать как важный современный компонент и дополнительный ресурс успешной деятельности учреждения культуры. 


Деятельность по продвижению культурных программ Концертно-театрального «Югра-Классик» и привлечению потребителей (зрителей и слушателей) осуществляют отделы маркетинга и рекламы, специалисты которых применяют программы продвижения продукта с использованием не только рекламных, но и PR-технологий, промо-акций и других современных методик и инструментариев.


В формировании стратегии продвижения концертно-театральных программ отделы концентрирует в себе работу по четырем основным направлениям ИМК: реклама, связи с общественностью – PR, прямой маркетинг (директ-маркетинг), стимулирование сбыта. Каждая из коммуникаций дополняет другую, способствуя большей эффективности (эффект синергии).

Среди маркетинговых инструментов, использованных для продвижения программ Учреждения в отчетный период, применялись следующие:

- Изучение рынка сбыта и покупательского спроса с целью определения наилучшего времени и места, масштабов и сроков проведения кампаний по продвижению. Постоянный поиск каналов продвижения программ;


- Разработка и реализация планов по повышению конкурентоспособности программ;


- Налаживание взаимовыгодных отношений со стратегическими клиентами;


- Изучение и использование передового опыта по организации продвижения и продаж на аналогичных предприятиях в стране и за рубежом;
- Изучение и анализ рынка аналогичных услуг (акции, мероприятия, события), предоставляемых другими Учреждениями культуры города и округа; 
- Сбор информации от потребителей об уровне удовлетворенности услугами, оказываемыми Учреждением (проведение опросов, анкетирование) и анализ результатов;

- Отслеживание и соблюдение ценовой политики в городе и регионе;

- Работа с базами данных: составление, поддержка, пополнение и развитие банка данных, архивация. Классификация потребителей по ценовым направлениям. Систематическое совершенствование истории продаж по каждому клиенту (индивидуальные и корпоративные клиенты, потенциальные клиенты, конкуренты);  

- Развитие абонементной системы. Создание абонементных пакетов не только по жанрам, но и по целевым группам. Разработка и внедрение бонусной системы продаж; 

- Формирование «Лиги друзей «Югра-Классик» – сообщества постоянных слушателей филармонических концертов. Развитие системы клубных объединений в учреждении по творческим интересам, имеющей ряд привилегий и бонусов (клубные карты, скидки, призы и подарки);
- Работа с организациями, профсоюзами, общественными объединениями на предмет продвижения абонементных пакетов и билетов на крупные акции;
- Расширение круга информационных партнеров привлечением различных участников медиа-рынка (СМИ, рекламные агентства и пр.) к партнерству по принципу «взаимозачета»;
- Разработка программ продвижения с использованием не только рекламных, но и PR-технологий (промо-акций, презентаций, розыгрышей и др.); 

- Постоянная работа по улучшению уровня обслуживания в кассе. Создание комфортных условий для клиентов в фойе кассы;
- Осуществление прямых продаж, обучение персонала (билетная касса, распространители, волонтеры) методам эффективных продаж, проведение тренингов по основам коммуникации (правильному позиционированию и контактированию с клиентами);

- Партнерство  с туристическими компаниями и группами, участие в событийной жизни округа;

- Обеспечение телефонной «горячей линии» для всех целевых аудиторий; 

-  Разработка договоров по безналичной  продаже билетов.

Реализация указанных мер обеспечивает создание нормальной информационной среды и дает возможность формировать информационную политику Учреждения, что в свою очередь позволяет решать стратегические и тактические маркетинговые задачи.


Попутно хотелось бы остановиться на одном прогрессивном направлении в создании информационного поля Учреждения.


В рамках многолетнего творческого содружества с прославленным Мариинским театром и лично с Маэстро Валерием Гергиевым – что само по себе является высоким имиджевым фактором – в IV квартале отчетного года Учреждение было привлечено к изучению возможностей осуществления совместного инновационного проекта: онлайн-трансляция в Югре на регулярной основе концертов Мариинского театра, через сайт Концертно-театрального центра, а также трансляция собственных концертных программ «Югра-Классик». 


Этот проект не имеет аналогов в России и, в случае его реализации, будет способствовать не только социально-просветительским целям, но и укреплению престижа автономного округа Югры и Ханты-Мансийска как культурной столицы.

Собственный сайт «Югра-Классик» Учреждению не удалось запустить в отчетном году, однако подготовительная работа по его запуску велась непрерывно. 

Одновременно мы разработали интернет-проект «Виртуальный тур», состоящий из 12-ти сферических 3D панорам и имеющий музыкальное сопровождение Виртуальный тур объемно представляет все помещения концертно-театрального комплекса, его детальный внутренний интерьер, что позволяет посетителям сайта совершать увлекательные виртуальные экскурсии по Концертно-театральному центру «Югра-Классик» (Приложение № 11).

Запустить виртуальный тур на сайте «Югра-Классик» стало возможным только в  нынешнем 2012 году.
Самостоятельную позицию в структуре Концертно-театрального центра имеет Отдел рекламы, который осуществлял свою деятельность по следующим направлениям.
Реклама:

-
работа со СМИ: интернет-порталы ugraclassic.ru, 4geo.ru, admhmansy.ru, hmcity.ru, gorod86.ru, журналы «Сити», «Матрешка», «В каждый дом», «Уютное небо»;
- 
создание аудио- и видеороликов, прокат их на телеканалах «Югра», Россия-2, НТВ, СТС, в Арене «Югра», а также перед началом мероприятий в КТЦ «Югра-Классик»;
-
разработка PR-кампаний и составление смет на их проведение.
Разработка дизайна и  издания полиграфической продукции основные усилия были направлены на разработку макетов афиш, баннеров, клерков, растяжек, буклетов; работу с типографиями, издательскими центрами, рекламными агентствами. 
В рамках этой деятельности в отчетном году изменен внешний облик Концертно-театрального центра – на фасаде установлена световая вывеска «Югра-Классик».
Информационно-массовая работа - создание пресс-релизов; участие в проведении массовых мероприятий, акций и презентаций.
Помимо этого, отдел рекламы Учреждения обеспечивает:

-
фотосъемку концертов, спектаклей, пресс-конференций, публичных подписаний официальных соглашений и др., проходящих на территории комплекса;

-
сбор публикаций в интернете и СМИ об Учреждении; 

-
 деловую переписку со сторонними организациями по вопросам, входящим в компетенцию отдела рекламы;

-
установление связей с деловыми партнерами и сбор необходимой информации в целях совершенствования PR-деятельности Учреждения;

-
анализ предложений по участию Учреждения в организации разнообразных акций (выставок, пресс-конференций, презентаций, «круглых столов», фестивалей, благотворительных акций и пр.), проводимых сторонними организациями.

Заключение: тенденции развития Учреждения
По итогам деятельности Бюджетного Учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» в 2011 году  хотелось бы отметить следующее. 

В культурном сообществе России и за рубежом уже давно известна, ставшая брендом, годовая афиша «Югра-Классик», тщательно планируемая и разрабатываемая, которой могла бы гордиться даже столичная филармония, как и концертными залами «Югра-Классик» с прекрасной акустикой и уникальным оборудованием. На протяжении ряда лет профессиональный коллектив Концертно-театрального центра высоко держит творческую планку. У него есть несомненные удачи и достижения. 
Вместе с тем у Учреждения есть нереализованные творческие замыслы и проекты, не получившие надлежащую финансовую поддержку. Есть острые потребности в оснащении и модернизации материально-технической базы, необходимых после 7 лет интенсивной эксплуатации комплекса, есть социальные нужды коллектива, а также ряд других проблем.
Анализ деятельности Учреждения позволяет выявить определенные тенденции. 
В числе позитивных тенденций:
· Все плановые показатели 2011 года, как в натуральном, так и в денежном выражении, в основном Учреждением выполнены. 

·  Замечаний по качеству оказания услуг нет. Зрители, эксперты-профессионалы и руководители автономного округа дали высокую оценку большинству мероприятий «Югра-Классик».
· Прослеживается положительная динамика объема оказанных  государственных услуг и числа зрителей.
· Продолжена работа по мониторингу государственных контрактов, как на стадии заключения, так и исполнения. Это дало положительные результаты. Все государственные контракты Учреждения выполнены.
· Контролируется соблюдение авторских прав как посредством заключения гражданско-правовых договоров с правообладателем, так и исполнения обязательств перед РАО при заключении лицензионных договоров. 
· Репертуар творческого коллектива «Югра-Классик» постоянно обновляется. Силами Учреждения в 2011 году создано и проведено на высоком профессиональном уровне 19  новых  креативных  программ, что составляет  24,7 % от общего числа плановых мероприятий в рамках госзадания.
· Образовательный уровень работников Учреждения достаточно высок: 59,6 % работников имеют высшее образование, из них более половины – по профильным специальностям.
· Сохраняются  темпы роста среднемесячной заработной платы работников Учреждения по сравнению с предыдущим годом. Если в 2010 году среднемесячная заработная плата работников составляла по бюджету и внебюджету 26 012,08 руб. и 21 266,92 рублей соответственно, то в 2011г. – 32 784,60 руб. и 26 641,98 рублей. Номинальная заработная плата работников Учреждения в 2011 году увеличилась на 26%  и 22.3% соответственно. Не допущено ее снижение при переходе на новую систему оплаты труда.

·  Регулярно проводится аттестация работников и рабочих мест.
·  В рамках партнерских отношений с Мариинским театром, Учреждение привлечено к изучению возможностей внедрения инновационного проекта онлайн-трансляции концертов Мариинки в Югре через сайт Концертно-театрального центра. Реализация этого просветительского проекта станет возможной при соответствующей финансовой поддержке.
· Проявлена и нашла поддержку инициатива коллектива Учреждения по сбору пожертвований (выручка от проведенного детского спектакля) для оказания помощи  пострадавшему от пожара учреждению культуры из Республики Удмуртия.
К негативным относятся:
· Проблема заполняемости залов (в особенности, большого концертного зала) остается в Учреждении одной из главных. В силу специфики «малых городов», к которым можно отнести и 76-тысячный Ханты-Мансийск, а также объективных факторов (насыщенность города очагами культуры и спорта, культурными событиями и массовыми зрелищами) имеет место превышение предложения над спросом.
· Концертно-театральный комплекс оснащен уникальным оборудованием. Однако степень износа основных фондов, после 7-ми лет эксплуатации, высокая. Обновление фондов в 2011 году  лишь незначительное и, в основном, за счет целевых программ. В целях соблюдения техники безопасности перевозок и снижения затрат на ремонт транспорта, необходимо в 2012 году обновление автопарка Учреждения. Амортизация восьми из девяти единиц транспорта составила на 31.01.2011 года  100%. 

·  По-прежнему актуальны в Учреждении проблемы перспективного планирования и исполнительской дисциплины.
· Текучесть кадров продолжает оставаться на высоком уровне. 

· Анализ структуры фонда начисленной в 2011 году заработной платы работникам бюджетного учреждения показывает, что по-прежнему, доля стимулирующих выплат за счет бюджета округа не достигает даже 10%. Только  использование собственных средств позволило увеличить долю стимулирующих выплат  в структуре фонда до 15%. Выплата материальной помощи на профилактику заболеваний за счет бюджета округа составила лишь 8%.

С учетом выявленных тенденций, коллективу Бюджетного Учреждения ХМАО – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик» в 2012 году предстоит сосредоточиться на решении актуальных задач и поисках путей дальнейшего развития. 
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Приложение 10
Новые творческие проекты 

Концертно-театрального центра «Югра-Классик»,

созданные в рамках государственного задания 2011 года.
1. Детский интерактивный спектакль «Ишь ты, Масленица»;

2. Детский интерактивный спектакль «Каша из топора»; 

3. Детский спектакль « Как Иван-царевич невесту искал»;
4. Отчетный концерт «Выше радуги» Театра эстрадного танца под руководством О.Бойко; 
5. Премьера концертной программы  Натальи Малаенко «По заречной стороне»;
6. Премьера концертной программы «В предчувствии лета» музыкальной группы «Sunny side»;
7. Детский спектакль «Аистенок и пугало»;
8. Музыкальный спектакль  «Пароходик моей памяти»; 

9. Музыкальный спектакль  «Black & white»; 
10. Концертная программа из цикла «Музыкальная культура народов мира» - «Прогулка по Ирландии». Сюита из ирландских народных песен для хора, инструментального ансамбля и чтеца Марка  Бримера;
11. Концертная программа из цикла «Золотые страницы музыки и литературы.Роберт Шуман и Стефан Цвейг. «Любовь и жизнь женщины».

12. Концертная программа «Душа томится грустью тайной…»;
13. Концертные программы ансамбля «Сибирь-Брасс»: Осень.hm», «Музыка кино»;
14. Концертные программы ансамбля камерной музыки «Консоне»: Музыкальная мозаика», «Популярная классика», «Георг Филипп Телеман. 330 лет со дня рождения…»;
15. Концертная программа «Impression».Олега Боровкова  (саксофон); 

16. Концертная программа «Андеграунд Тран-лиру-ем» Алексея Пересидлого (баян); 

17. Концерт народной артистки России Н.Б. Герасимовой «Пейзажи Испании»;
18. Концерт «Реквием» заслуженного работника культуры ХМАО-Югры А.А. Галушко. 

19. Концертные программы ансамбля «Сибирь-Брасс»: «Брасс - фейерверк», «На сопках Манчжурии».
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